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ATA DA 2ª SESSÃO ITINERANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2007.

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença dos Vereadores Antonio Machado Martins, José Luiz da Silva Gomes, Eurico
Venturi, Cláudio Bernardes Baptista e Mário Sergio França Brito. A Sra. Presidente
convidou os vereadores e a Secretária Simone para fazerem parte da Mesa. Dando início
aos trabalhos a Sra. Presidente convidou todos para ficarem de pé para entoar o hino
Nacional Brasileiro, e logo após a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Salmos 111. A
seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Atílio
Vivácqua 06 de julho 2007. Of. CMAV 202/2007: Para Drª. Albene Lima Meireles Moscoso.
De Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara. Assunto: Agradecimento e Solicitação.
Ilustríssima Senhora, a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, através de sua Presidenta
Vereadora Vera Lucia Machado vem agradecer e parabenizar a Casa dos Municípios na
pessoa da Drª. Albene, pelo trabalho que vem realizando junto as Câmaras Municipais
participando para o crescimento com sugestões e projetos como a Câmara cidadã, que foi
aprovado por esta casa de leis no ano de 2005, e que estamos colocando em prática nesta
gestão 2007/2008 sendo para nos Vereadores, uns dos projetos mais importantes, pois
louvamos com palestras, cursos, transmissão das sessões em rádio e TV, e também com as
Sessões Itinerantes, nos aproximando da população, o que nos possibilita poder legislar
atingindo objetivos que é fazer leis que venham atender as reais necessidades da população
de Atílio Vivácqua, aproveitamos a oportunidade para solicitar a vossa senhoria que continue
nos sugerindo novos projetos, que como este trouxe tantos benefícios a nossa comunidade,
desde já agradecemos a colaboração e aproveitamos para renovar os nossos votos de
estima e apreço. Atenciosamente Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara. Atílio
Vivácqua 05 de julho de 2007. De Vera Lucia Machado Presidente da Câmara. Para Dra.
Cristina Helen Pimenta Bernardes Juíza de Direito da Comarca de Atílio Vivácqua, e
também para Excelentíssima Promotora de Justiça de Atílio Vivácqua Drª. Indira Diwali.
Assunto: Convite. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua através de sua Presidenta
Vereadora Vera Lucia Machado, vem convidar Vossa Senhoria para as sessões itinerantes
nos dias 9, 11 e 12 de julho de 2007, a partir das 19 horas, que serão realizadas
respectivamente na EMEIF Alto Niterói, na EMEIF Benedito Sampaio, e na EMEIF
Flecheiras, com a finalidade de interagir aos trabalhos do legislativo junto aos Munícipes,
para ouvir sobre qualquer assunto de interesse da população, juntamente com os
vereadores e demais autoridades, e a população local. Sendo o que se apresenta para o
momento, renovo os votos de estima e apreço. Atenciosamente Vera Lucia Machado
Presidenta da Câmara. A Srª. Presidente cumprimenta todos com um boa noite e agradece
pela presença de todos. Com esse Projeto Câmara cidadã, estou vendo algumas pessoas
aqui de outras Comunidades, agradeço, ficamos felizes com a presença de vocês, esse
Projeto Câmara Cidadã, veio da Casa dos Municípios da Assembléia Legislativa, para a
Câmara de Atílio Vivácqua, na gestão de 2005 esse projeto foi colocado e agora em nossa
gestão 2007, estamos executando esse projeto, que nada mais é do que trazer a Câmara
até a população, vocês estão convidados para todas as sessões todas as terças-feiras as
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dezessete horas na Câmara Municipal, o Robson está passando algumas reformas que
fizemos para estarem presentes nas sessões, mas também tem a idéia através desse
projeto, da Câmara vir até aqui para trazer para vocês os vereadores, colocando a
disposição de vocês, para vocês estarem falando aquilo que está sendo necessário no
Bairro ou na Comunidade de vocês, enfim, para que possamos estar ouvindo e criando leis
em cima da realidade que vocês precisam, e não só nós lá, vocês aqui sem interlocução,
para saber aquilo que realmente é necessário aqui na Praça do Oriente, e nas Comunidades
vizinhas, então, é por isso que viemos, vou passar as reformas que fizemos na Câmara, hoje
temos um plenário todo modificado, temos fotos dos Ex-Presidentes, dos Vereadores, temos
os Ex-Vereadores desde mil novecentos e sessenta e sete, quando foi criado o Poder
Legislativo no Município de Atílio Vivácqua, nós compramos um automóvel para a Câmara,
nós modificamos, nós informatizamos a Câmara, votamos vários Projetos de Janeiro até
aqui, os Ex-Prefeitos também, os Vereadores estão falando aqui, a Sala de Informatização e
Cidadania que está de portas abertas para vocês, temos três computadores à disposição de
toda a comunidade, se quiser fazer pesquisas na Internet, que quiser fazer o uso, está para
vocês, para os alunos da escola, para qualquer pessoa que queira fazer uso, essa é a sala
da qual eu falei, lá tem fotos antigas de todas as pessoas, muita gente não sabe quem foi
vereador na cidade, se quiser nos fazer uma visita, lá vocês terão informação de todos que
passara, que já foi vereador nesta cidade, os Prefeitos, tem a história tem os livros desde o
inicio da Câmara Municipal, as obras que fizeram, está tudo sendo contado para que a
população tenha acesso, enfim, fizemos uma reforma, compramos um carro para que
possamos dar mais agilidade a Câmara, atendendo os Vereadores para que eles possam de
fato estar em contato com vocês, atendendo a comunidade a qual eles pertencem, enfim, ao
Município, colocamos a Pedra do Moitão como símbolo de nossa Cidade, temos um projeto
que é a pedra do Moitão que hoje e símbolo de Atílio Vivácqua, entre outros projetos que
votamos em beneficio desse povo, a seis meses estamos a frente da Câmara Municipal, e
estamos trazendo essa idéia da Itinerante a partir de segunda-feira começamos a reunião,
primeiro foi no Alto Niterói, hoje é aqui, e amanhã é em Flecheiras, e já fica o convite para
vocês, aqueles que estiverem alguma coisa para falar, ou que simplesmente quiser
parabenizar, cobrar, que fique à vontade, esse espaço é para vocês falarem. Temos a
ausência do Vereador Romildo Sergio Abreu Machado, do Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro, e do Vereador Itamar Moreira dos Santos, infelizmente não soube porque eles não
puderam estar aqui nesta noite, mais eles serão cobrados, porque não vieram até aqui,
porque esse projeto não é para quem quer, é obrigado estar presente, porque é este o
momento que vocês tem de estar de frente com a gente falando de fato a realidade de
vocês, o que vocês precisam, e a mesa Diretora, composta pelo Secretário Vereador José
Luiz da Silva Gomes, o vice Presidente Eurico Venturi, que ingerimos, e a Câmara com os
demais vereadores, agradecemos a Deus, agradecemos a presença de vocês, porque
sabemos que hoje à noite vocês estão cansados, mais compareceram aqui, ficamos muito
felizes e agradecemos. E agora gostaria de passar a palavra para o primeiro orador, vou dar
dez minutos para cada vereador estar fazendo sua explanação, e aquelas pessoas que
quiserem estar interferindo, fazendo uma pergunta para o vereador, e só falar, se direcionar
ao microfone, e se precisar tirar o microfone, se a pessoa estiver mais acanhado, também
não tem problema, estamos aqui só para ouvir vocês, aquilo que vocês precisam, e que
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acham que podemos fazer para ajudar, é esse o papel da Câmara, estar vindo até aqui. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Antonio Machado Martins. Quero primeiramente
agradecer a Deus por poder estar aqui nesta comunidade essa noite, hoje estamos vindo
aqui como vereador, para cumprimentar cada um de vocês a Sra. Presidente, o nosso Vice-
Presidente Eurico Venturi, o nosso Secretário, nossa Secretária, os nobres colegas
Vereadores, todas as famílias que nos prestigiam, vocês podem ter certeza, como nossa
Presidente acabou de dizer, é uma coisa que toca em nós, porque acho que o vereador
desde de quando foi eleito, ele tem que ter um compromisso com o Município, não é com a
comunidade, eu acho uma falta de respeito, me perdoe Sra. Presidente, me perdoe vocês,
porque poxa, tivemos uma sessão na Câmara agora a tarde, as três horas, os vereadores
estavam lá, porque não estão aqui frente a frente com a Comunidade para ouvir a mesma,
aqui é a hora de vocês verem aquele que veio como oposição, e aquele que veio como
situação, hoje estamos trabalhando juntos, trabalhando para o bem do Município, tenho que
deixar uma coisa bem claro a vocês, eu com pouco tempo de vereador, acho que o vereador
tem que ser respeitado para que ele possa trabalhar, para que ele possa cobrar, infelizmente
talvez vocês não tem conhecimento que nós vereadores ultimamente temos reclamado com
muitas pessoas que o Prefeito, eu vou dizer diretamente, o prefeito diz assim: “eu queria
fazer isto na sua Comunidade mas não posso porque tem meia dúzia de vereador que não
deixa eu trabalhar, que não esta deixando eu fazer nada”, eu queria fazer só uma pergunta,
e se alguém também quiser depois fazer alguma pergunta para mim, para onde vai os
quinze milhões que o Município arrecada? Aqui na Praça do Oriente eu queria saber de uma
obra implantada pelo Prefeito Helio Lima, que a pessoa pudesse falar assim, aqui tem obra
tal que foi feita pelo Prefeito, porque infelizmente não estamos vendo isso, e nós vereadores
estamos cobrando, eu posso deixar bem claro a vocês, que eu devo ter uns cem
requerimentos pedidos, eu estava passando por um amigo, tem várias pessoas aqui que
fazem parte da Educação, eu cobrei o Sr. José Carlos Caiado por três vezes, porque é uma
coisa do Município, comprada com a verba do Município, uma caminhonete Ranger que a
Prefeitura tinha na Educação, e essa Caminhonete foi roubada, dizem que foi roubada, eu fiz
por uma vez o requerimento pedindo, a Educação, ou o Prefeito, que apresentasse o BO, e
não foi apresentado, fiz pela segunda vez não tive resposta, fiz pela terceira vez, e não
temos resposta, para onde foi aquela Caminhonete, como ela foi consumida, ou se foi
roubada, ou se foi vendida, e não estamos tendo resposta, quantos e quantos requerimentos
pedindo um calçamento, pedindo um telefone, pedindo um tratamento, vocês podem ter
certeza, quantos de vocês passam por ali na Comunidade da Independência, tem três anos
que foi feito aquele tratamento de água naquela Comunidade, deixaram instalado, e até hoje
não foi dado freqüência, não deu continuidade, e não dão resposta para nós, o porque está
parado, telefonia, quantos anos a rede telefônica está instalada na comunidade, e até hoje
não foi inaugurada, e eu pergunto, será que vão deixar para o ano que vem, falta um ano e
três meses para as eleições, será que vão deixar para o ano que vem? Será que é
campanha política? Será que o povo de Atílio Vivácqua vai ser iludido mais uma vez? Eu
acho que o povo não dorme, eu acho que o povo tem que ouvir, tem que enxergar, e tem
que saber, temos que ter uma Câmara que trabalha, nos cobramos, mais tudo vai para nós
aprovarmos, e para o bem do Município é aprovado, se algum dia o Prefeito vier aqui falar
com algum de vocês, procura saber certinho, para ver se algum dia os Vereadores, a
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Câmara, atrapalhou ele trabalhar, nós não atrapalhamos, a gente tem feito o possível para
ajudar, agora mesmo o Jorge estava passando para mim uma situação de um ponto de
ônibus, tenho certeza que ele vai fazer esta pergunta para alguns dos Vereadores, mais eu
já estou adiantando que o ônibus parava naquele ponto, eles já reuniram e já conversaram
com o Prefeito, o proprietário que é o Davi estava do lado e já abriu mão, para que o Prefeito
pudesse tirar uns pés de café para ser feito a abertura para fazer o ponto do ônibus, porque
tem várias pessoas que pegam ônibus ali, então, quero levar ao conhecimento do líder do
Prefeito que hoje é o José Luiz, para que ele possa fazer essa pergunta, se tem como olhar-
mos por este lado. Então, quero deixar para vocês o seguinte, fico orgulhoso, primeira
sessão aqui na Praça do Oriente, casa cheia, eu até estava lembrando daquelas reuniões da
Comunidade que fazíamos como candidato, que oitenta por cento das pessoas iam para
incentivar, vinte por cento iam para espionar como que estava a política, e hoje vemos as
pessoas querendo ouvir o vereador que ele votou, o vereador que ele não votou, mais que
está trabalhando para o bem da Comunidade, hoje tenho certeza que setenta por cento dos
que estão aqui, não estão vendo o Vereador dele aqui, mais se vocês olharem para cima,
vocês vêem ele lá em cima, que é o Pedro, ele está aqui juntinho, queria Pedro que você
estivesse aqui do nosso lado, porque tenho certeza que você estaria presente, porque é
muito vergonhoso para nós Vereadores vir para uma Comunidade como Praça do Oriente,
como diz o outro, é uma parte do coração de Atílio Vivácqua, e os Vereadores não estarem
todos presentes para ouvir vocês, para falar com vocês, então, a gente fica triste por isso,
mas esperamos que algum de vocês, tenha alguma pergunta, as vezes até para minha
pessoa sobre alguma coisa, e estou a disposição de vocês, vou passar a palavra para outro
Vereador, mais quero deixar bem claro para vocês, muito obrigado pela presença de cada
um, porque vocês fazem parte da nossa vida, vocês fazem parte da nossa administração,
junto com o Prefeito, meu muito obrigado. Eu digo a vocês porque que disse setenta por
cento das pessoas que aqui estão, eu tenho certeza, tenho que olhar bem a Comunidade, o
representante de outra Comunidade, Vereador que não é participativo não está
acompanhando o dia-a-dia, eu acho que a união é importante na Comunidade, porque vocês
podem ter certeza que muitos vem aqui e ganha na conquista, na saliva como diz o ditado, e
não que podia ter votado em um Vereador da Comunidade que estava presente na hora que
precisava de alertas. Com a palavra o povo. Porque o Romildo Sérgio não está aqui hoje
para ouvir a Comunidade, com três dias ele veio aqui no morro, e falou comigo em minha
casa que ganhou os votos do Pedrinho, hoje não temos o Pedrinho para nos defender,
estamos aqui longe de Prefeito, longe de Vereador, e ele não está aqui hoje para ouvir o
povo dentro da Praça do Oriente, coisa que ele veio aqui e tirou o voto, porque ele falou
comigo que tirou o voto do vizinho do Pedrinho, tirou voto do que vestiu a camisa do
Pedrinho, balançou a Bandeira do Pedrinho, e votou nele, porque ele não está aqui hoje,
isso é falta de respeito e ética. Com a palavra o Vereador Antônio Machado Martins.
Dizem que é democracia, mais fico triste por isso, vocês analisam com quantas pessoas
acontece isso, uma proposta qualquer de uma pequena coisa, vem de lá de fora e conquista
o voto, acho que a pessoa, concordo que se deve uma obrigação, você não vai pagar com
uma outra coisa a não ser com o voto, mais nem todos são por obrigação, às vezes votam
por uma proposta emprego, já vi muitos chegarem na véspera da eleição e levarem um pneu
de bicicleta, isso foi perto da minha casa, um pneu de bicicleta conquistou os votos, a
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pessoa falou, “eu estava andando a pé, minha bicicleta está com o pneu furado, e eu vou
votar para que”?. Com a palavra o Povo. E outra coisa, o Romildo Sérgio falou lá em casa
comigo, que ele não precisa ser mais Vereador, porque a filha dele já está formada em
faculdade, porque ele queria formar a filha dele, e não precisa ser mais Vereador dentro do
Município de Atílio Vivácqua, então, ele não é um Vereador competente para ser um
Vereador do Município de Atílio Vivácqua, porque ele só quiz formar a filha dele, porque ele
não trabalhou e formou a filha dele? Tem pessoas mais pobres formam os filhos na
faculdade, ele tinha que estar aqui para ouvir isso, porque eu falei com ele que no dia do
comício eu iria falar isso, e se eu tiver com vida e saúde vou falar isso dentro de Praça do
Oriente. Com a palavra o Vereador Antônio Machado Martins. Eu te agradeço porque
você pode ter certeza de uma coisa, para isso que essas reuniões estão sendo feitas nas
Comunidades, é para ouvir as pessoas que se sentem revoltados com alguma coisa, que
sentem ameaçados por algum candidato, por algum Vereador, e hoje é o dia de vocês deixar
falarem, porque vai ficar gravado, para vocês saberem o quanto vale a presença de um
Vereador na Comunidade, agradeço a todos que aqui estão, agradeço as pessoas que estão
preocupadas com as comunidades, porque tenho certeza que se tivesse um Pedro Sampaio
aqui hoje como Vereador, ele não estaria só sentado aqui, ele estaria o dia-a-dia junto de
vocês cobrando, tenho certeza porque nós trabalhamos juntos na campanha do Deputado
Sérgio Borges, e a gente fica triste, porque veio uma ambulância para aqui e infelizmente o
Prefeito, o Secretário, até hoje não levou a ambulância, e para vocês terem uma idéia, na
Comunidade de Alto Niterói essa semana, uma Jovem que tem uma criança, foi procurar
uma ambulância e não tinha ambulância no hospital, e era para ter quatro, e não tinha
nenhuma, e o próprio Pai da criança foi obrigado a pagar um carro para a mulher, para que
levasse ela até o hospital aqui pertinho, quem socorreu foi aquele menino do Alipe, o
Antônio Carlos, porque não tinha ambulância no hospital. Com a palavra o Povo. Mais
Silas, deixa eu te perguntar, o que a Câmara pode fazer para ajudar a Comunidade se ela é
uma casa de leis, e se a ambulância veio destinada a Praça do Oriente, o que a Câmara
pode fazer, se o Prefeito que chega, tira e coloca. Com a palavra o Vereador Antônio
Machado Martins. Não podemos, Infelizmente a resposta que eu vou te dar é que o Prefeito
é autoridade maior, mais a Comunidade de Praça do Oriente pode se reunir, formar uma
associação, porque a Prefeitura é obrigada a repassar para aqui a ambulância que foi doada
para a Comunidade. Com a palavra o Povo. A Câmara não tem nenhum poder para
retroceder isso que ele fez? Com a palavra o Vereador Antônio Machado Martins.
Infelizmente a Câmara não tem, nossa limitação é estar ouvindo vocês, e estar cobrando do
executivo isso, e se for preciso estar junto com vocês, fazer um abaixo assinado para ir para
a promotoria pedir e reivindicar, isso a Câmara pode fazer junto com vocês. Com a palavra
o Povo. É isso que eu queria te perguntar, se isso é uma casa de leis, vocês não podem
devolver, retornando ela para a comunidade, se ela veio em interesse disso? Com a palavra
o Vereador Antônio Machado Martins. Não podemos. Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado. Nós podemos indicar o Prefeito que o faça em atendimento à
comunidade, quando a gente vem a casa de vocês pedir um voto, vocês esperam de nós
retornemos para saber o que precisa na Comunidade, vocês tinham uma ambulância, e que
vocês querem de volta, foi consultado e vocês têm esse direito na Comunidade, estamos
aqui para consultar a Comunidade e cobrar que o Prefeito traga ela de volta, e se a gente
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precisar de brigar, nós sabemos como brigar. Com a palavra o Povo. Outra coisa que
temos a reivindicar aqui, é sobre nossa iluminação que é muito precária, temos ruas aqui
que não são iluminadas, e todos nós pagamos iluminação pública, se a gente for lá e
reclamar, um só não vai ouvir, como eu já ouvi ele falar que paga a iluminação pública para
andar na Cidade, não para andar na roça, então, o que a Câmara pode ajudar nisso? Outra
coisa também, queremos ir lá para vocês fazerem a Câmara funcionar, mais pergunta as
pessoas que estão aqui se eles têm conduções para ir lá, o que adianta ele ir de bicicleta,
ele vai voltar a noite como? Se a Câmara tivesse um meio de veiculo de passar na
Comunidade de pegar tal hora, e quando acabar voltar, eu te garanto que a Câmara estaria
cheia. Com a palavra o Vereador Antônio Machado Martins. Mais é por isso que a gente
está fazendo estas reuniões, ao invés de vocês irem a Câmara, a Câmara está vindo a
vocês, hoje estamos vindo ouvir vocês, então a gente vem hoje aqui, você falou aqui sobre a
ambulância, hoje isso é importante, vocês reúnem e fazem um abaixo assinado. Com a
palavra o Povo. Vai ser uma vez ou vai acontecer sempre essas reuniões? Porque talvez
tenha pessoas aqui, que estejam acanhados em falar, mais talvez gostaria de falar muito
mais para vocês, porque o importante é vocês saberem como vai fazer funcionar, talvez eu
falo de uma coisa e vocês interpretam de coisas melhores, e conseguirá alguma coisa. Com
a palavra o Vereador Antônio Machado Martins. Sobre o funcionamento da iluminação
pública vou te dar uma resposta, porque esse dinheiro da iluminação pública é da Prefeitura,
quem paga é o povo, a Prefeitura que recebe este repasse diretamente. Com a palavra o
Povo. Mais ai o povo continua sem iluminação pública? Com a palavra o Vereador
Antônio Machado Martins. Eu acho que o direito é você ir lá e falar, só vou pagar se tiver
iluminação, se não tiver, tire minha iluminação, porque estou pagando uma coisa que não
estou consumindo, vou pedir a vocês que estou à disposição, porque tem muitos Vereadores
que queriam falar. Com a palavra o Povo. Perfeitamente, estou falando, acho que tem
pessoas ali com a idéia que eu dei, eles podem fazer algum projeto e falar: “olha, a situação
lá e assim, não tem arrecadação de iluminação pública mais no local, então vamos ver
porque não está aplicando na Comunidade, isso é o que eu gostaria de saber, se vocês vão
retornar mais vezes aqui na nossa Comunidade, vocês serão muito bem aceitos. Com a
palavra o Vereador Antônio Machado Martins. Se Deus quiser, ainda mais depois de uma
Câmara hoje cheia como está, eu vejo que se Deus quiser da próxima não vai ter lugar na
nossa assembléia, eu agradeço a cada um de vocês. Com a palavra o Povo. Porque
faltando um ano e três meses, porque que só agora vocês tiveram esta idéia, sendo que
vocês tiveram quase quatro anos, para correr atrás de saber do que a população estava
necessitando? Com a palavra o Vereador Antônio Machado Martins. Eu vou responder
uma parte e a Presidente vai responder outra, porque isso vem de uma administração nova,
nós temos seis meses de uma administração, uma Câmara hoje competente de um nível
que você pode acompanhar em tudo que está passando no telão, você vai lá na Câmara ela
é moderna, e hoje temos uma Presidente competente, e a resposta do resto vai ser ela, só
tenho que parabenizar a competência que tem a nossa Presidente, e os Vereadores que
estão trabalhando em prova disso, agradeço a você, e a Presidente vai te responder melhor
que eu. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Agradeço vereador, queria
colocar este projeto Câmara Itinerante em dois mil e cinco, só que o Ex-Presidente não
colocou em prática, agora que eu assumi, que modernizei a Câmara, capacitei,
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informatizamos, colocamos rádios, TVs, e estamos trabalhando para que vocês daqui uns
dias possam assistir as sessões da Câmara se sua casa, para saber o que acontece, via
radio e via TV, só que isso tudo demora um pouco, então, agora na virada do meio do ano
que nós conseguimos organizar a casa, para então estarmos ouvindo a Comunidade e
também poder fazer alguma coisa, estruturamos a casa, demos capacidade aos Vereadores
para estar fazendo um trabalho, para então estar vindo ouvir, e poder estar dando uma
solução a vocês daquilo que vocês precisam. A questão do ônibus que foi perguntado, nós
fizemos uma reunião, chamamos o Gerente da Costa Sul, e naquele momento onde havia a
Promotora que impediu o uso do transporte escolar, porque realmente é ilegal, não foi
denúncia nenhuma, foi a própria Promotora que provocou a discussão turista com pessoas
que viajavam nos ônibus, discussão com as pessoas que sentam na cadeira, não podem
sentar porque a cadeira é do aluno, enfim, foram na promotora, denunciaram, enfim, ela
tomou uma atitude de impedir que o transporte escolar fosse usado pela Comunidade, o que
a Câmara fez, chamamos, convocamos as Comunidades, eu não sei, mais eu acho que foi
até o Ari que anunciou para nós, ele passou por aqui, convidou todos os Munícipes para que
estivessem presentes na Câmara para a gente poder discutir esse assunto diretamente com
o executivo, com o dono da Costa Sul, para que eles pudessem resolver, porque a Câmara
pode cobrar, pode pedir, pode se reunir, mais junto com vocês, se não, também só vai ficar
no papel, nós precisamos da Comunidade, estamos aqui para que vocês se juntem a nós,
porque nos juntarmos e realmente tivermos a vontade e a determinação, o Prefeito vai fazer,
ele não vai querer negar para o povo, o que é do direito do povo, e a Câmara cobra isso,
então, essa reunião foi feita, foi colocado um ônibus a principio, não sei se foi cobrando ou
se foi gratuito, nós pedimos que eles sentassem com a Câmara, que a Câmara estava
disposta a participar, em ajudar, e não colocasse só dois horários, mais que colocasse
quatro horários gratuitos, a Câmara se disponibilizaria a ajudar no que fosse preciso, mais
infelizmente não aconteceu, nós já tivemos a visita de um outro proprietário de linha que é o
Rainery Sherrer, que foi lá, falou que passaria com vãs, faria um preço inicial para ver o que
daria para a população, enfim, nós tentamos de tudo, mas nós precisamos de quem pode
executar que é o prefeito, só ele que pode, nós estamos aqui para colocar para vocês o
nosso trabalho, e também ouvir de vocês aquilo que vocês precisam para estar cobrando,
mais eu preciso que vocês nos ajude a cobrar isso, porque não adianta só eu, ou um
Vereador ou outro pedir, todos juntos somos mais fortes, é isso que a gente quer, viver a
democracia, e que vocês sejam atendidos, é só isso, estão falando que a Câmara impede o
Prefeito de trabalhar, a Presidente não deixa porque denuncia, não deixa assinar receita, o
Vereador “A” não deixa porque denuncia a maquina não sei onde, isso não é verdade,
porque se fosse não estaríamos aqui, o que nós queremos e desejamos, é que ele atenda
vocês, só isso, estamos aqui para pedir para que ele atenda, fazemos leis, mais se as vezes
as leis estiverem impedindo de atender os Munícipes, vamos deixar isso transcorrer porque
o nosso interesse é que a população seja atendida. Com a palavra o Povo. Se vocês
formam a lei, fazem à lei, a lei não é para ser cumprida? Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado. Sim. Com a palavra o Povo. Ele não cumpre a lei? A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Gostaria de
estar cumprimentando a todos, ainda não está na minha ordem de fala, mais Jadisson, a lei
é cumprida quando a pessoa tem vontade, por exemplo, ambulância de Praça, foi designada
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para Praça, a ausência de um Vereador de Praça, fez com que ele tirasse, porque você
mexer em uma Comunidade que tem um Vereador e problemático, a de Flecheiras saiu,
com dois dias citaram na Câmara, Vereador Romildo e José Luiz, volto no outro, então o que
é lei, o Vereador não pode causar gastos ao Município, isso é lei, está no nosso direito e
dever, nós aprovamos, seja por unanimidade, ou seja com diferenças de voto, só que o
Prefeito não tem vontade, aí o que acontece, a sessão itinerante, respondendo a pergunta
da jovem, foi a melhor pergunta, desculpa, respeito a todos, porque nós não viemos antes,
faltou vontade do Presidente da Câmara na época, a Câmara é um órgão independente, ela
tem sua arrecadação, o Presidente queria devolver o dinheiro para o Prefeito, mais não
queria trabalhar com a Comunidade, diferente com da atual Presidente, que junto com nós
Vereadores, resolvemos por unanimidade ir ao povo, é confortável tirar o voto de vocês,
mais muito mais confortável, é ouvir de vocês, eu ouço todos os dias, porque meu telefone
toda hora toca, mais a força de um Vereador é dobrada quando o povo está junto, abaixo
assinado saindo daqui amanhã, com todos os Vereadores assinando, porque não vai ser
um, vai ser nove, mesmo os ausentes, porque para mim faltaram com respeito até com nós,
porque a gente ganha para isso, estou criticando a todos, Vereador Valdeci, Vereador Itamar
e Vereador Romildo Sérgio, faltou com respeito com a nossa casa de leis, porque com vocês
nem se diz, então a pessoa que falta com respeito é capaz de tudo, nós temos que abrir os
olhos, união, itinerante, Vereador e povo contra Prefeito, porque ai vai resolver, o Ministério
Público está esperando, a Promotora fica aguardando denúncia, mais ela só apura se
denunciar, então o que acontece com a lei, estamos fazendo leis e ele não está cumprindo
nada. Com a palavra o Povo. Mais tudo bem, se ele não está cumprindo, tem uma lei acima
de que tem que fazer ele cumprir. Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista.
É a Promotoria, o Ministério Público, mais só mediante as contas dele, tudo do Prefeito é
prestado conta, quando chega no MP que é o Ministério Público que passa para a Câmara,
é onde a gente pode reivindicar todas as coisas, por exemplo, um exemplo básico, o ex-
secretário de administração e finanças do Prefeito Hélio Lima, gastou o dinheiro público com
Chopin, eu denunciei, agora está na nossa mão, verídico para qualquer um ver, uma
Prefeitura pagando Chopin para o secretário, só agora dois anos depois, porque é a hora da
prestação de contas, então assim que funciona, não se consegue resolver nada a tempo
abiu, depende de patamar da lei para ir no tribunal voltar, por isso que é esse enrolo todo,
agora, o povo unido com a Câmara de vereadores que tem vontade de trabalhar, eu falei
aquele dia com você Pedrinho, que nunca uma Câmara teve tanta vontade de trabalhar,
porque o Presidente está dando condição, você chega na Câmara, você tem uma internet
para pesquisar, você chega na Câmara você tem um Advogado para fazer leis, e se você
estar munido de informação, você pode atender o povo melhor, agora vai ser difícil você
fazer a População entender, nós fomos no Alto Niterói na primeira sessão, você vê que são
pouca gente, poucas pessoas se interessam, o político está tão desacreditado a nível
nacional, que as pessoas não acreditam mais, lá em Brasília tudo isso acontecendo, as
pessoas estão achando que é ideal do Município, não podemos perder a vontade de estar
sempre corrigindo nossos erros, se nós perdermos a esperança de que amanhã vamos
conseguir, nada dá certo, agora, tem que ser, sociedade organizada, Câmara de
Vereadores, por um ideal, a Praça estar com iluminação é lei, é lei Municipal, então o
dinheiro está na conta, vocês estão pagando, tem que fazer por escrito, o Ministério Público
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quer tudo no papel, “eu Jadissom reivindico minha rua de iluminação Pública” agora a gente
cobra aqui no microfone mais não formaliza, vai entrar em um ouvido e sair no outro do
Prefeito, porque ele não tem vontade, a Câmara é legislador, executado é o Prefeito, nós
estamos lá agora com um projeto de Diretrizes Orçamentária, na qual ele está pedindo
quinze milhões duzentos e oitenta e quatro mil para dois mil e oito, poxa, vocês acham que
esse Vereador tem condições de aprovar quinze milhões não vendo acontecer nada, eu
aprovo sim, dinheiro para Saúde e para a Educação, não sei se respondi, mais a lei não está
sendo cumprida, e é a maioria delas. Com a palavra o Povo. Então, se a lei não está sendo
cumprida Cláudio, é o que te pergunto, não vai ser nunca, então, o que vai ser feito para
está lei ser cumprida, tem que ir ao promotor?Ao Ministério Público? Porque não junta toda a
Câmara Municipal com o Presidente da Câmara, e vai lá e fala para o Promotor, a lei não
está sendo cumprida, nós fomos as Comunidades, eles são humildes, eles não sabem como
fazer, nós sabemos, nós temos reclamações deles gravadas, vocês tem poderes, nós não
temos, para isso que nós colocamos vocês aí, para ajudar a gente, então, o que estamos
reivindicando a vocês, não é brincadeira, é coisa séria, então se ele não quer cumprir,
porque falta verba? Ele tem que dar uma explicação a população, eu além de tudo, sou
Cidadão, então, eu estou pedindo uma explicação a vocês, porque para mim, a Câmara de
Vereadores não está conseguindo fazer ele cumprir as leis, então para que fazer mais leis?
Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista. A Câmara apenas aprova as leis,
ele executa, se ele não está cumprindo, compete ao Ministério Público, para que está
acontecendo essas reuniões? você viu a leitura inicial? A Promotora está sabendo que
estamos reunidos, gente, nós abrimos um leque na sociedade de participação, isso é inédito
praticamente em Atílio Vivácqua, você já ouviu falar isso na história Pedrinho? A Câmara
esta indo ao povo? Você sabe o que e ir ao povo, porque você está com o seu povo de
Praça, eu estou com Linda Aurora o dia todo, as cobranças vem para nós que somos
pessoas Públicas, agora, a sessão itinerante veio um leque de População e Vereador para
cobrar e fazê-lo cumprir, só o Ministério Público consegue fazer, você sabe do Vale
Alimentação que foi aprovado com quatro reajustes anuais, e ele não deu nenhum. Com a
palavra o Povo. E daí? Onde está a lei? Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes
Baptista. Mais onde está o servidor que teve coragem de entrar no Ministério Público? Fica
recuado, porque se entrar pode ser exonerado. Com a palavra o Povo. Não, pelo contrário,
já tem um monte lá, inclusive tenho o meu protocolado, então agora estou aguardando,
quero ver se a lei realmente é cumprida. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia
Machado. Nós já encaminhamos algumas leis que não estão sendo cumpridas para a
Promotora de justiça, ela que pode agora mandar cumprir, o que nós fazemos é fazer as leis
que vão beneficiar vocês, votar as leis que o executivo manda para que a gente vote em
beneficio da População, para construção de quadras, para construção de postos de saúde,
enfim, para qualquer coisa que vai beneficiar a População, a gente vota essas leis para que
elas possam ser cumpridas, quando elas não são cumpridas, nos denunciamos ao Ministério
Público, mas a População também precisa denunciar, porque são duas forças. Com a
palavra o Povo. É essa ajuda que estamos precisando, eu tenho coragem de falar, mais
muitos tem medo, uma eles deveriam saber a lei, eles não sabem como a lei funciona, aí
ficam com medo de falar, então, eu acho o seguinte, se eu sentir uma dificuldade, eu vou a
Câmara pedir ajuda, porque eu sei que ela vai me ajudar, ali é uma casa de lei ela vai me
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encaminhar para quem vai me ajudar, e assim eu aviso a todos que estão aqui, se
precisarem de ajuda, podem ir lá que elas vão te atender, e muito bem, tem advogado lá
para atender vocês, todos eles ali vão saber te explicar o caminho que devem tomar. A
respeito do ônibus que eu falei, é um ônibus para vocês colocarem para gente ir a Câmara
em um horário que não tem ônibus, por exemplo, talvez tem gente aqui que gostaria de ir a
Câmara conversar com a Vera Machado, conversar com o Vereador Cláudio, com o Silas ou
com o Mario Brito, como vai fazer? É um horário que encontram eles lá, mais é um horário
que não tem ônibus aqui, não sei como vocês irão fazer isso, um ônibus circular isso ai eu
não sei, é uma necessidade para a gente? Sim. Com a palavra a Sra. Presidente Vera
Lucia Machado. Isso aí nós reivindicamos ao Prefeito que colocasse quatro horários,
exatamente para que cobrisse também esses horários da noite, cinco horas e dez horas da
noite, que e o horário que mais ou menos acontece as sessões, mais queríamos que isso
acontecesse todos os dias, não só para atender a nós na sessão, mas para atender de
manhã, depois do almoço, a tarde e a noite, pelo menos quatro horário gratuitos, mais
rodando todo o Município, o Transpop que a gente fala, e essa idéia do ônibus podemos
estudar isso com os advogados, para ver se a Câmara pode, se a Câmara puder fazer, com
certeza a gente faz. Com a palavra o Povo. Te garanto que vai muito mais gente freqüentar
as sessões, e de repente tem vontade de ir e não tem condições de freqüentar lá, muito
obrigado pela resposta de vocês. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado.
Alguma outra pessoa. Com a palavra o Povo. Eu queria pedir sobre o ponto de ônibus, nos
já pedimos muito e nada foi feito, também está nos prejudicando muito, porque às vezes tem
que saltar lá no São Luizinho ou se não lá em baixo no Moacyr, isto está sendo muito difícil,
gostaríamos que vocês nos ajudassem nisso. Outra coisa que quero pedir, é que a subida
desse cemitério de Santa Rosa, daqui uns dias se morrer alguém e tiver chovendo, não vai
poder enterrar, porque não tem como subir lá, porque só sobe lá se estiver seco de tão difícil
que é, eu sei que o cemitério não faz parte da Prefeitura, sei que é da Comunidade, mais a
Prefeitura pode fazer alguma coisa pela gente, muito obrigado, e só isso mesmo. Com a
palavra a Sra. Presidenta Vera Lucia Machado. Eu que agradeço essa questão da subida
do cemitério, da melhoria do cemitério, eu mesma já fiz um requerimento solicitando ao
Prefeito Helio Lima que atenda, mais a gente faz muitos requerimentos pedindo, sabendo
que precisa e que nós estamos em contato com as pessoas, que elas estão nos cobrando, a
gente faz requerimento e pede a questão do abrigo de ponto de ônibus, eu já fiz vários
requerimentos pedindo, já fiz para o cemitério de Santa Rosa, a gente já fez uns dois ou
três, os Vereadores também fizeram, nós dependemos dele para a execução, e por isso que
a gente queria, quer e deseja que isso tudo se realize da melhor maneira possível, sem ter
que brigar, para não ir para a justiça, o que nós queremos e estar em parceria com vocês
para formalizar estes documentos e entregar ele, porque ele vai ver que seria cobrança
dobrada, o povo que está cobrando, não e só Vereador, porque está contra ou está a favor,
nos só queríamos de verdade que ele atendesse, eu acho que são coisas pequenininhas e
tem dinheiro suficiente para fazer, são coisas pequenas que atendem a População, quanto a
retornar aqui, enquanto a Comunidade tiver uma demanda, essa é a primeira, porque vamos
passar em todas as Comunidades, aqui é a segunda comunidade a ser escolhida, amanhã
estaremos em Flecheiras, mais sempre que a Comunidade tiver uma demanda e precisar
que a Câmara venha fazer a sessão, e só vocês fazerem um documento, protocolar, que a

http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

Câmara vem até vocês para a ouvir e ajudar no que for preciso. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes. Quero cumprimentar a mesa, a
Presidente, o Vice-Presidente, os Vereadores, a Secretária e cumprimentar a todos vocês,
agradecer primeiramente a vocês por terem nos recebido, estar nos ouvindo com toda
atenção, quero parabenizar vocês por isso, quero dizer a vocês que a finalidade desta
sessão está sendo realizada aqui hoje, é para estarmos juntos com vocês, eu não vou fazer
discurso longo, porque queremos ouvir a Comunidade, queremos atender a vocês como já
foi dito, o Vereador não tem poder de execução, mais estamos aqui a disposição de vocês
para estar intercedendo, sendo um intermediário para a Comunidade e o executivo, quero
agradecer a vocês e estamos atentos a ouvi-los e fazer aquilo que for possível, tudo que
tiver em nosso alcance, assim como a Presidente e os Vereadores acabaram de dizer,
estamos a disposição de vocês, obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi. Já foi falado aqui mais de cinqüenta por cento dos Vereadores,
primeiramente queria agradecer a Deus por ter colocado todos vocês aqui hoje para uma
reunião, parece que não, mais é muito importante para a comunidade, para o Município, e
para nós que somos os legítimos representantes das Comunidades e do Município, queria
agradecer a presença de todos, falaram que aqui não tem Vereador mais tem sim, porque
um líder de Comunidade igual o Pedrinho é considerado o Vereador dessa Comunidade, eu
queria abraçar o Pedrinho, e assim estaria abraçando todos vocês, porque o Pedrinho tem o
apoio e o respeito dessa Comunidade e nosso também, por ser uma pessoa que luta, e
incansavelmente está na luta pela Comunidade dele, estamos aqui simplesmente para ouvir
a Comunidade e dar um suporte a sua pessoa e demais, que junto com você está aí lutando
para o bem de Praça do Oriente, queria cumprimentar o Sr. José Carlos Caiado que é o
anfitrião aqui desse Bairro da Comunidade Santa Rosa, Praça do Oriente, aqui por essas
áreas todas, ele tem a sua marca, quero também desejar tudo de bom para todos que se
fazem presentes, e a nossa vinda aqui é realmente ouvir, teve uma moça que eu não sei se
ela se encontra aqui, que falou porque depois de um ano e três meses que a Câmara veio
aqui, eu quero clarear mais um pouquinho, que modéstia parte eu sou um ancião desse
grupo que está aqui hoje representado pela Câmara, tivemos vários Presidentes da Câmara
que vocês conhecem, que são amigos de vocês, tivemos Pedro Venturi, tivemos Romildo
Sérgio, tivemos Vereador Silas, e tantos outros que foram Presidentes da Câmara e que não
foram do meu tempo, Sérgio e Pedro já foram do meu tempo, também fiz parte com eles da
Mesa Diretora, mais não tínhamos poder de um Presidente como temos a nossa Presidente
Vera, e o Prefeito que é o responsável maior pelo Município, quando fizemos a eleição da
Câmara, só para a moça entender, a Câmara tem eleição a cada dois anos, porque são dois
anos, cada mandato, e alguns Presidentes ficaram eleitos mais de uma vez, ficaram quatro
onde se concentra muito em um lugar, só os outros com certeza fazem falta, e eu falei para
Vereadora Vera, ela me convidou para fazer parte dessa mesa juntamente com ela e nosso
amigo Vereador José Luiz, porque a gente faz um trabalho de representação na mesa, não
só de um partido, mais de outros partidos, para não ter este problema de dizer que “fulano
não faz, que bertano não faz porque é contra”, e eu disse para a Vereadora que é
Presidente hoje, eu vou participar com você se a Câmara for diferente, se for a mesma
continuação não quero, porque a Câmara tem que se mexer, a Câmara tem que representar
bem, a Câmara é um órgão que representa, e como foi dito aqui, que vota as leis de
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interesse do Município, é a Câmara que vota o orçamento do Município todo, como foi dito
aqui, nos saímos de uma sessão, essa é a terceira sessão que estamos fazendo hoje, nós
saímos de uma segunda sessão que era para votar diretrizes orçamentárias, onde fala de
orçamento, orçamento é aquilo que se arrecada e que se gasta no próprio Município, que se
divide nas secretarias, lá se encontra várias secretarias, vocês podem lembrar aí, tem
secretaria de Agricultura, Educação, Saúde, Cultura, Ação social, secretaria de vários
segmentos, e esses orçamentos quando votados, são divididos em partes nas secretarias, a
secretaria de Educação por exemplo, é uma das secretarias que arrecada mais, tem mais
condição de gastar, só que até aí nós encontramos dificuldade para votar o orçamento,
porque queremos uma divisão realmente honesta, igualitária, na saúde por exemplo, nós
abemos que Saúde e Educação são as áreas que mais tem gente trabalhando, que
concentra mais emprego, que concentra mais recurso, e que tem que ter mais atendimento,
tivemos dificuldade e não conseguimos votar, porque a pessoa do Sr. Prefeito, não vim aqui
para falar dele, mais vamos falar dos projetos, ele coloca vários artigos que se votar-mos,
não temos condições nem de vir aqui se quer representar a Câmara e dar condição de
vocês falarem, porque ele corta, castra qualquer possibilidade da Câmara trabalhar, por isso
há discussão, nós temos Vereadores de situação, Vereador de oposição as coisas erradas,
aquilo que não vai trazer beneficio para o Município, ou se não vai atender bem as
Comunidades, mas também temos Vereador que modéstia parte, são representantes natos,
tem caminho estreito no gabinete do Prefeito, tem seus interesses maior, os caminhões, o
saibro, a máquina, o carro para passear, o carro para ir para vitória, a Câmara hoje tem um
carro, a Câmara comprou, mais não comprou para a Câmara, ela comprou para atender a
Câmara, e atender vocês dentro dos limites que puder atender, enquanto nós estamos na
Prefeitura, toda secretaria tem mais de um carro, e o Senhor Secretário vai para casa, estão
reclamando dos ônibus, mais o secretário, os filhos dele, a esposa e seus parentes, não
precisam de reclamar de andar de ônibus, porque eles tem o carro próprio para vir, é só
vocês olharem os cantos todos do Município, que cada canto tem um secretário que tem um
carro em sua casa, muita das vezes no sereno, e isso tem que ser cobrado, está errado,
você esta entendendo minha filha? Ta errado, nós cobramos, mas precisamos que vocês
também nos dê essa mão, abrace, porque se um ladrão roubar sua casa e você não
denunciar, ele vai voltar, e ninguém vai achar, eu sempre fui oposição, sempre lutei pelo
interesse da Comunidade, e tenho certeza absoluta que no mandato do ano que vem vou ter
o meu mandato cumprido, minha parte eu fiz, espero que os demais agora continuem
fazendo, estou lá dando suporte a Presidente juntamente com eles para que isso aconteça,
a voz do povo é o recurso do Município, a voz do povo é tudo do Município, se não tiver a
voz do povo, não existe Prefeito, não existe Vereador, não existe sucesso, gostaria de
agradecer a todos. Com a palavra o Povo. Eurico, nós somos da Comunidade, eu gostaria
de saber, porque vocês falam, “nós estamos nos reunindo toda terça-feira lá em assembléia,
o que vocês têm de projeto para nossa Comunidade lá? Ou se está engavetado, ou se tem
alguma coisa? Com a palavra o Vereador Eurico Venturi. Minha filha, os projetos que
temos lá, você sabe que quando passa o pessoal por aqui fazendo orçamento participativo,
todo mundo coloca sua reivindicação, então essas reivindicações, os projetos
automaticamente tem que vir do executivo, para nos projetos alternativos nós votarmos.
Com a palavra o Povo. Mas cite para nós, porque tivemos aqui aquele orçamento
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participativo, nós reivindicamos várias coisas, cite para nós qual foi para lá? Com a palavra
o Vereador Eurico Venturi. Eu não vou te citar nenhum, porque se não foi para lá, foi
porque o Prefeito não cumpriu, porque qualquer projeto que gere despesa, que todos
querem, ele tem que sair do executivo e ir para a Câmara, para ser oficializado com a lei
pela Câmara, agora, a Câmara não tem o poder de criar o projeto e aprovar o mesmo para a
Comunidade em lugar algum, muitas das vezes até quando tem algum projeto de órgão,
quando tem algum projeto como esse do ônibus que a Vereadora falou que nós colocamos
pedindo para que atenda, que tenha o transpop, que coloque um, dois, três, para fazer o
Município todo, porque sabemos que no nosso povo tem gente que mora no interior, que
trabalha lá e precisa do ônibus, o ônibus escolar foi falado, antes ele carregava, porque hoje
não carrega? Simplesmente por uma denúncia, se eles não estão atendendo o que a gente
denuncia na promotoria, porque o Prefeito vai atender eles? Eu sei que esses dois Prefeitos
nunca atenderam esse pedido de Promotor para não deixar carregar ninguém, agora que
aconteceu isso, aí fica aqui uma pergunta, porque isso agora? Portanto estamos aí, você
está no seu papel de fazer perguntas, e estamos aqui para responder o que estiver no limite.
Com a palavra o povo. Mais com certeza nós viemos aqui para saber, o que tem lá para
beneficiar a nossa Comunidade. Com a palavra o Vereador Eurico Venturi. Minha filha,
daqui a pouco a menina vai ler o que está na pauta, já foi pedido, não vou me adiantar,
porque a Presidente tem em pauta, ela vai ler na pauta o que foi feito, o que não foi feito, e
gostaria que depois a Presidente convidasse o Pedro aqui, porque o Pedro é um líder de
Comunidade, e ele também tem as suas alternativas, ele deve de ter suas propostas para
fazer pedido aqui, muito obrigado. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado.
Bem, para a Praça do Oriente como já citei, nós não podemos criar leis que gerem despesas
ao executivo, só o executivo pode criar essas leis para que ele mesmo execute, ou seja, a
gente indica que ele faça o que foi indicado, que ele fizesse aqui, reforma do posto, reforma
da escola, ampliação naquele consultório dentário que me pediram, não sei se foi feito,
acredito que sim, na questão da telefonia foi várias indicações para os Vereadores que
colocassem, que fizessem funcionar, a questão do ônibus nós indicamos várias vezes, a
questão de cursos para a Praça do Oriente para treinar o pessoal, para treinar o jovem, as
mulheres, melhoria das estradas, a empresa que está sendo, nós votamos, concedemos a
área para construção da empresa Panificadora Flecheiras que é aqui perto, que vai gerar
quarenta vagas de emprego, enfim, entre outros e outros projetos, a questão da terceira
idade, tem muitos idosos aqui, a gente está trabalhando com a questão do deficiente idoso,
passe para o idoso deficiente, são inúmeros projetos, eu não trouxe todos, mais a gente
pede, alguns a gente consegue provar e fazer com que virem leis, outros ficam na gaveta do
Prefeito, cabe a ele fazer, infelizmente a Câmara se pudesse executar, nós viríamos aqui
todos os meses para inaugurar obras, e não para perguntar o que vocês querem, então, a
gente fica triste, mais responde dessa forma, a gente indica que ele faça, mas só ele pode
fazer indicação de Vereador, e o que não falta, faz isso, faz aquilo na Comunidade tal, ponto
de ônibus, e muitas outras coisas, iluminação das ruas, calçamento, manilha, aquelas
manilhas do meio que era para ser tirada já foi pedido, então, é porque vocês não tem como
irem até lá, porque também falta o ônibus para levar vocês, mais é por isso que estamos
vindo aqui para ouvir, e sabemos que precisa, estamos ouvindo aqui, para cobrar junto com
esse documento, nós queremos, nós não estamos mandando, estamos pedindo junto com
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vocês para reforçar o pedido, para que ele possa ver se consegue terminar isso até o final
do ano que vem, se ele quiser ele pode fazer, são obras pequenas que só depende de boa
vontade, nós temos a boa vontade de vir aqui, temos o dever de vir aqui, porque viemos
pedir votos, então, agora voltamos para pelo menos ouvir, que é o nosso papel ouvir e tentar
brigar lá por vocês, a gente faz isso constantemente, só que quem manda é o Prefeito, a
gente pede, a gente faz leis, a gente cobra até para executar, quem tem que cobrar ele
definitivamente é o Ministério Público, são três poderes, o Executivo, o Legislativo e o
Judiciário, a gente faz as leis, nós fiscalizamos se elas estão sendo feitas, e cobramos junto
com a População, ele executa, e se ele não cumpre quem tem que cobrar dele é o
Judiciário, a promotoria, a Juíza, mais muitas das vezes isso não acontece porque falta
denuncia, se a população se reunisse, fizesse um abaixo assinado e batesse lá na
Promotoria, uma denuncia do processo público, do povo, vale mais do que uma denúncia da
Câmara, porque é o próprio povo pedindo, então cabe só a vocês, infelizmente estamos lá
para ajudar, mais ele muita das vezes não ouvi, porque tem um pouco de Vereador do lado
de lá, e um pouco do lado de cá, então fica aquela briga, e parece que é uma política, mais
não é, no fundo no fundo só queríamos que ele atendesse, essa briga é saudável, isso é
democracia, se fosse como já foi dito, tudo de um lado, seria todo mundo balançando a
cabeça, se não fosse, seria todos brigando, não estamos lá para criar problemas nem
impedimentos, só queremos que ele solucione, porque para quem é Prefeito e já foi pela
terceira vez, é muito fácil fazer obra para o povo, seria muito bom que ele fizesse a obra
todo dia, porque ele garantiria a eleição, é isso que nós queríamos, que vocês sejam
atendidos, independente de quem é o Prefeito, que seja feita a vontade de vocês, não sei
se eu respondi, se alguém mais quiser falar, o espaço é para vocês, aqui ninguém vai ser
cobrado por estar falando, e só pedindo, a gente que a gente, não vai comandar ninguém,
porque é a vontade do povo. Com a palavra o Povo. Vera, a quanto tempo você está como
presidente? Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. A seis meses. Com a
palavra o Povo. Desses seis meses, qual reivindicação você pode citar que vocês fizeram
junto com alguém e foram atendidos pelo Prefeito, só para dar um exemplo, para ver onde
vai o poder da população e o de vocês? Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia
Machado. Olha, não sei se algum vereador pode me ajudar a responder essa pergunta, nós
já fizemos muitas reivindicações nesses seis meses, inclusive também denunciamos ao
Ministério Público, e até hoje, minto uma foi atendida, a questão da Audiência Pública para
ouvir a Comunidade no que ela precisa, o que não precisa de dinheiro foi fácil, fez a
Audiência, ouviu algumas pessoas, convidou, mas não disponibilizou ônibus, fez do jeito
dele para atender o pedido, atendeu, e em 2005 eu votei um projeto tornando o orçamento
participativo obrigatório, ele vai ter que vir aqui esse ano, foi feito em 2005, estive presente,
vocês pediram, muitas pessoas pediram algumas coisas, não sei se foi feito, acredito que
não, foi cobrado em 2006 para ser feito, acho que não foi feito, não me lembro, pelo menos
não fui chamada para participar, e agora em 2007 estamos cobrando para que ele volte aqui
e faça, porque é lei, e a lei tem que ser cumprida, só que a população precisa saber que
essas leis existem, estamos preparando um documento para entregar a cada morador, a
cada pessoa, para que saiba o que existe de lei, para pode ir lá cobrar, e isso não está
acontecendo, isso é lei, está no papel, mais não sai do papel, porque vocês podem nos
ajudar a cobrar, temos que nos unir. Com a palavra o Povo. Qual a porcentagem de
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chance, se a Comunidade se unir, como vocês estão pedindo, qual a porcentagem de
chance sermos ouvidos pelo Prefeito, e de ser cumpridas as leis? Com a palavra a Sra.
Presidente Vera Lucia Machado. Cem por cento de chance, porque algumas coisas que já
cobramos através das visitas nas Comunidades, foram feitas em seguida no outro dia, eu
peço a Deus que aqui aconteça o mesmo, porque às vezes a gente vindo aqui, provocamos
alguma coisa, “estão me prejudicando então eu vou atender”, aí resolve fazer as coisas
corretas, a pressão às vezes funciona. Com a palavra o Povo. A Prefeitura está sendo
reformada, ótimo, maravilhoso para o Município, como lá tem condições e dinheiro para
reformar, se a Comunidade está no escuro, e ela não tem condições, e nem a lei pode fazer
nada para iluminar, e nem trazer uma ambulância para a Comunidade, porque que ele tem
condições de reformar, colocar uma Prefeitura bonita, se o povo precisa muito mais que
isso? A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mario Sergio França Brito. Boa
noite a todos, para nós é um momento muito importante estar aqui diante da comunidade, foi
feita a pergunta pelo nosso amigo e companheiro Jadisson a respeito da reforma da
Prefeitura, e o porque não da iluminação Pública ou uma ambulância para a Comunidade.
Falando a respeito da iluminação Pública, esses dias uma pessoa me pediu e comentou
com outra aqui da Comunidade, sobre a iluminação Pública, uma parte está faltando aqui, e
eu disse para a pessoa que está do meu lado, vou lutar para trazer a iluminação para este
local, e de repente uma outra pessoa conversando com a pessoa que me pediu, a mesma
falou: “só vai chegar iluminação aqui quando a galinha nascer dente”, eu sou aquela pessoa
que trabalho calado, porque muitos comentários muita das vezes ao invés de ajudar
atrapalha, eu fui no órgão competente onde pode ser resolvido, e na outra semana, graças a
Deus a iluminação estava perto da porta daquela senhora, a respeito da Prefeitura, eu acho
que a Prefeitura recebeu uma reforma porque sabemos que tudo tem que ter um cuidado,
nós vimos a necessidade de Praça do Oriente e de muitos pontos, se formos olhar, tem
muitas necessidades, mas sabemos que a Prefeitura também pela nossa visão, é bem
bonita, a Prefeitura arrumada, a pessoa passa e vê que a pessoas cuidando daquele
patrimônio Público onde atende muitas pessoas, creio que é por isso que o Prefeito está
reformando, está gastando esse dinheiro. Com a palavra o Povo. Deixa eu te fazer uma
pergunta, se o dinheiro é Público, ele deveria perguntar se isso era prioridade ou não,
porque em outras Comunidades tem mais necessidade, reformas são boas, mais as
Comunidades também estão necessitando, então deveria perguntar o povo de alguma
forma, se deveria ter feito aquilo, e qual era a melhor prioridade, se ele tem o poder, ele
pode fazer isso, do mesmo jeito que ele reformou uma Prefeitura, ele pode atender as
Comunidades. Com a palavra o Vereador Mário Sérgio França Brito. Muito bem Jadisson,
mas quero colocar para você, que a nossa escola ali em baixo, onde eu vim visitar, a pessoa
comunicou que aquelas andorinhas estavam sujando as crianças, eu peguei aquela causa,
eu não sou de comentários, peguei aquela causa, vim e conferi, fui até o Prefeito, até o
Secretário, ate a Secretária de Educação, e foi feita aquela reforma dentro da Comunidade.
Com a palavra o Povo. Isso é o suficiente? Com a palavra o Vereador Mário Sérgio
França Brito. Não estamos aqui Jadisson, para entrar em contradição, nós estamos aqui
apresentando o que foi feito, e aquilo que tem para fazer. Com a palavra o Povo. Tudo
bem, são quatro anos para ser feito só a reforma da Escola? A necessidade é muito maior,
não estou falando só na nossa Comunidade, mas também na Comunidade de Flecheiras,
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Independência, Santana, Linda Aurora, estamos aqui falando de todo o Município, então, se
vai gastar o dinheiro do Município, o povo tem que saber, eu sei que você está certo, é muito
mais bonito reformar, é maravilhoso, vou ficar orgulhoso se na hora que chegar algum
visitante meu na Cidade, vai ver a Prefeitura bonita, mais será que se chegar na
Comunidade e encontrar escura, ele vai gostar?. Com a palavra o Vereador Mário Sérgio
França Brito. Muito bem Jadisson, mais eu quero deixar claro para todos os presentes, que
logo que o Prefeito assumiu a administração, a quadra de Linda Aurora caiu, e lá foi feito
aquela reforma, então vemos que as coisas são feitas, em todas as Comunidades é uma
luta muito grande dos Vereadores, todos aqui presente, tudo com desejo de trabalhar, de
lutar, de pedir reivindicar, e também uma luta muito maior do executivo, seja esse, seja o
que saiu, seja o que for vir, é muita luta, muito trabalho, realmente precisa estar atendendo
as Comunidades, são várias Comunidades, não podemos tirar a razão de vocês, mas vamos
continuar lutando para que as coisas possam tomar seus caminhos melhores, para que a
nossa Comunidade seja atendida. Com a palavra o Povo. Está bom Mário, eu acredito em
você, sei que você vai pedir sempre o melhor, porque você pede para todas as
Comunidades, você não pede para um só, como eu também vi o Vereador de Flecheiras
outro dia trabalhando, colocando um tampão de esgoto que tinha necessidade, eu vi ele
braçalmente cortando, colocando, porque ele quer a melhoria, e do mesmo jeito que ele quer
a melhoria na Comunidade dele, ele foi lá e fez, então, é isso que nós também estamos
querendo em nossa Comunidade, é pegar junto com alguém e fazer, não adianta chegar
aqui e pedir, e ali mesmo ficar, estou muito satisfeito de estar aqui, a Vereadora e Presidente
da Câmara Vera, nos ouvindo, vocês todos nos ouvindo, se vai ter alguma serventia, tomará
que tudo que estamos falando sirva, porque seria ótimo, porque eu considero o Mário Brito
como um Vereador do Município de Atílio Vivácqua, não um Vereador do lado de cá, como
todos vocês, estou aqui como um cidadão, pedindo ajuda a todos, não um, assim eu
agradeço a vocês todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio
Bernardes Baptista. Gostaria de estar saudando a nossa Presidente desta casa de leis
Vera Lucia Machado, elevando assim minhas sinceras saudações a todos os membros da
casa, deixar o meu grande abraço para todos os moradores de Praça do Oriente, e
adjacência, já está ficando cansativo, todos tem seus afazeres de amanhã. Gente, a questão
da sessão itinerante, nada mais é, que o acesso direto do povo com o Vereador, todos
sabem que hoje a maioria da população fala abertamente que o Vereador não faz nada, e
que só procura de quatro a quatro anos, realmente essa fama nos faz estar dessa forma, por
não termos acesso a sessão itinerante, nas primeiras sessões acredito eu Presidente, que
são marcadas pela câmara, e a necessidade das sessões na Comunidade, compete a cada
Comunidade exigir a nossa presença, eu particularmente, Vereador Mário questionou sobre
a quadra de Linda Aurora, nós passamos por um período temporal no inicio do mandato, e
esse Vereador brigou muito, Linda Aurora, Córrego da Fama, Praça, outras vezes temos
pedido para falar, e realmente aquela quadra foi reformada, mais não me contentei, briguei,
requeri, a quadra saiu, a reforma, e depois briguei porque achei superfaturada, uma quadra
que tinha gastado setenta e oito mil para fazer, foi reformado só o telhado por cento e trinta
e nove, então, o papel do Vereador é muito mais do que o do legislador, cobrar retificar para
fazer, e depois tem que ir lá para discutir como fiscal, porque gastou aquele tanto, então,
essa sessão itinerante nada mais é do que deixar a população a vontade, vocês não tem o
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Pedrinho com o mandato, mais tem o Pedrinho representante legal, vocês não tem o Cláudio
morando na Praça do Oriente, mais todos tem liberdade de chegar e propor, agora uma
coisa eu falo Presidente, eu não estou brincando de estar vereador nessas sessões
itinerantes, veio reivindicação, desculpa todas as pessoas, a forma que você colocou foi a
forma que mais me deixou preocupado, com vontade de estar cobrando até a Promotora,
nós Vereadores temos que agir com a palavra estamos lendo aqui na frente, que é a palavra
respeito, defeitos todos nós podemos ter, agora, inadmissível nos virmos para sessão seja
aqui, seja em Flecheiras, Auto Niterói, e parar por aqui, eu tenho fama na Câmara de
polêmico, polêmico vocês vão ver se acontecer parar tudo aqui, vai reformar a Prefeitura
depois que Ambulância da Praça estiver aqui, essa fama que tenho só se me matar, porque
o povo está querendo ouvir verdade, não é vir falar que reformou escola e está bom, porque
à quatro anos atrás, passou prometendo tudo, e seja Prefeito, ou seja Vereador, temos que
cobrar de todos, Vereador tem pouco limite de fazer a obra, mas tem força no seu voto de
projeto, se nós fizermos uma manifesto naquela casa, de não se votar nada se não atender
o direito do povo, gente, são seres humanos que estão vindo de seus lares para nos pedir,
se não nos sensibilizarmos com o bom salário que temos, para estarmos brigando com
Promotora que não é mais do que nós, ela tem autoridade dela na justiça, e nos temos que
ter a nossa na casa de leis, gente, vocês estão me fazendo comprar briga, sou polêmico,
não tenho nada a perder, mais vou findar meu mandato dizendo, lutei por Atílio Vivácqua,
vocês são merecedores não é do Vereador Cláudio, pe uma escala de noves Vereadores
assinando e abonando, que essa ambulância ainda essa semana venha para cá, porque ela
é daqui, e outra coisa, nós temos um orçamento para ser votado, só se vota o orçamento se
a ambulância da Praça voltar, sem orçamento ele não trabalha, se ele não é competente
para fazer a execução, ele vai ser competente para trabalhar na pressão, porque com
pressão ele faz, e Vereador com coragem para pressionar ele tem, porque não estou aqui
brincando com vocês, o povo que me elegeu sabe, posso ter o maior defeito do mundo, mais
deito na minha cama tranqüilo, porque respeito a todos, ontem eu falei no Alto Niterói, tem
oito meses prometendo uma cama para uma criança deficiente, e levarão a mãe na
exposição para fazer uma cama soldada com pedaço de ferro, vocês acham que quando
vejo meus dois filhos deitados numa cama, perfeito, sem deficiência, como eu me cinto,
aquela mãe chorou no Alto Niterói pedindo uma ajuda aos Vereadores, e se nós não nos
sensibilizarmos, para que vale o Vereador, e é com o povo e nós, muito obrigado, contem
comigo, mais me cobrem, porque sobre pressão todo mundo trabalha, obrigado. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero neste
momento cumprimentar a Presidente, e cumprimentando a Presidente, quero estender meus
cumprimentos a todos que compõem essa mesa, a todos os senhoras uma boa noite, Para
nós é um momento muito importante podermos estar aqui diante desta Comunidade tão
bonita, acabamos de ouvir nossos nobres companheiros fazendo várias colocações, mas
queria deixar um pedido a todos aqui presentes, que vocês possam não sempre, mais de
vez em quanto, participar das nossas sessões na Câmara Municipal, o Pedrinho já conhece
nós já participamos juntos, como suplentes, ali trabalhamos um período pequeno, mais
juntos, então deixo meu convite a Comunidade, quando se fala em Projeto, quando se fala
de leis, é muito importante falar, mais se a Comunidade pudesse participar por algumas
vezes, também é importante, porque vocês vão ver, vão sentir, que estamos trazendo para
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vocês uma realidade, ou se nós não trouxermos uma realidade, vocês vão estar cientes
porque vocês estão participando, estão vendo o desempenho, a vontade, o desejo de que a
coisa ande de uma forma melhor, de uma forma ampla, então para isso precisamos
realmente do apoio e da presença da Comunidade, tenho aqui em mãos, alguns
requerimentos, eu não residia nessa Comunidade, como todos sabem eu mudei para aqui
fez um ano, o tempo passou tão rápido que parece que eu mudei ontem para o Deserto
Feliz, mais antes de eu mudar para aqui, e depois que eu mudei, eu como Vereador
representante do povo, eleito pelo povo, todos sabem que o papel do Vereador é legislar,
representar o povo, e o executivo executar, as obras, os trabalhos, nós vamos a
Comunidade e olhamos, e podemos observar a necessidade da Comunidade “A e B”, onde
precisamos ter a responsabilidade de estar elaborando pedidos que venham valorizar a
nossa População, tenho aqui um pedido de requerimento de uma Capela Mortuária para
essa Comunidade, porque muitas vezes, eu pude aqui dentro dessa quadra, estar ajudando,
juntamente velando pessoas amigas, pessoas que mereciam, e merecem ter um local
adequado para que possa nos últimos momentos de suas vidas ser velado, está aqui, depois
vocês podem estar olhando, porque não vou tomar o tempo lendo os requerimentos, fiz
outro requerimento também fazendo um pedido do melhoramento dentro do Centro da Praça
do Oriente, em frente o nosso amigo Athayde, em frente a Venda do João, em frente a
escola, porque nossos carros pequenos, não podem transitar por ali, porque se ele passar
reto, o fundo dele vai agarrar, fiz também um pedido de recapeamento, como fizemos em
Flecheiras, José Luiz está aí presente e pode afirmar, fizemos uma parte de recapeamento
dentro de Flecheiras, eu fiz um pedido para que nós possamos fazer um recapeamento
dentro pelo menos do Centro de Praça do Oriente, para melhor atender o nosso povo que
merece o nosso apoio, porque estamos representando vocês, vocês nos colocaram lá para
ver a necessidade, para lutar por vocês, para reivindicar aquilo que vocês precisam, hoje eu
estava conversando a Neilda, eu ainda não fiz oficialmente o pedido de melhoria no ponto de
ônibus em frente o Davi, mais fique sabendo, Comunidade ali de perto, pessoas que residem
ali perto, vou pegar essa luta, está causa, e vou levar pessoalmente ao Prefeito, para que
possamos estar ali abrindo aquela beira de lavoura do Davi, para que os ônibus possam
deixar os nossos passageiros no local certo, no local adequado, evitando acidentes, porque
ali é uma curva muito perigosa, fiz também um pedido do muro de contenção do postinho de
saúde até na casa do Marcos, porque temos casas ali que não desabaram ainda, porque eu
vi alguns pés de goiaba segurando, e eu como Vereador representante, fiz um requerimento,
estou brigando, lutando com o Prefeito, para que possa realizar aquele muro de contenção
perto daquelas casas para lá do posto de Saúde. Também fiz um outro pedido, nem sei se é
muito viável, porque eu teria que ter trocado uma idéia com as pessoas, mas eu fiz um
pedido, hoje eu não participo, mais já participei muito, eu sei que no momento que as
pessoas estão assistindo, se tiver uma sombra, é bom, eu fiz o pedido de uma cobertura na
arquibancada do campo de futebol, e a respeito, foi colocado aqui pelo Jadisson sobre a
iluminação pública, vou pegar está luta também, estes dias eu estava pensando em fazer
um requerimento pedindo a melhoria de toda iluminação Publica do conjunto habitacional de
Praça do Oriente, porque eu dirijo a congregação aqui em frente, essa rua pelo lado de cima
da Igreja esta escura, esta apagada, e é um direito de vocês, estou a inteira disposição
como eu tive ali em Santana, quando eu estava ali juntamente com a Comunidade, fomos
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ate o gabinete do Prefeito, marquei audiência, fui junto com o Messias que Deus já levou
para a glória, mas juntamente com aquela Comunidade, onde conseguimos levar um
transformador trifáse para atender melhor aquela Comunidade, estou também a inteira
disposição para atender a Praça do Oriente, para estar marcando audiência com o Prefeito,
talvez não pode ir todo mundo, mas vão em cinco ou seis, juntos reivindicar algo para vocês
dessa Comunidade, me coloco a inteira disposição. Com a palavra o Povo. É isso aí Mário
que a gente reivindica, a iluminação está como se diz, gasta muito mas não clareia, como ali
por trás dos conjuntos não tem luz, se uma pessoa for ali para trás e se esconder em um
carro, pode pegar qualquer um dos moradores, a iluminação está igual luz de vela, essa é a
verdade. Com a palavra o Vereador Mário Sérgio França Brito. Está muito ruim
realmente, está muito fraca, clareando muito pouco. Se mais alguém quiser fazer alguma
pergunta nós estamos a inteira deposição. Com a palavra o Povo. Sobre o muro que você
acabou de citar, por incrível que pareça essa semana, sobre os muros, a minha casa você
sabe onde é, agora estão cavando uns lotes por baixo da minha casa, o muro aumentou, o
meu marido esteve com o Sr. Helio ontem, e comentou com ele sobre uma ajuda nesse
muro, não pediu o muro ele, e ele falou que não é possível ajudar, então eu acho assim, se
é tão difícil ele ajudar a gente fazer o muro ali, eu acho impossível ele querer fazer esse
muro lá debaixo que é tão maior, foi até bom você comentar sobre isso. Com a palavra o
Vereador Mário Sérgio França Brito. Muito bem, mais é um direito nosso como Vereador
estar lutando, vendo a necessidade das pessoas, se o executivo não chegar a executar, é
uma coisa que cabe a ele, eu sempre passo para as pessoas, não desanime, eu participei
com o Ex-Prefeito, ele tinha uma forma de trabalhar, estou participando com o Prefeito atual,
então tem pessoas que chegam para mim e falam, “Mário, eu não agüento mais, eu não vou
voltar lá mais”, e eu falo, calma rapaz, é só você não zangar, chega nele devagar que você
vai conseguir, isso eu passo para as pessoas, e muitas pessoas tem conseguido, porque as
vezes vocês chegam naquele momento, e ele vai que não tem condições, mas de acordo
consegue, talvez ele falou um não, derepente, mais talvez quem sabe mais a frente ele pode
estar realizando, eu já pude notar aquele jeito dele, e a gente vai procurando pegar aquele
lado fácil, para a gente conseguir, porque cada um tem um jeito de ser, e nós temos que
analisar e procurar da melhor forma possível para poder conseguir os benefícios, mas
estamos lutando. Foi colocado aqui a respeito da Prestação de contas, é uma coisa até
muito séria, e também sobre as leis, só através da Prestação de Contas que talvez o
executivo vai estar obedecendo as leis, mais eu quero dizer bem claro para todos vocês,
pelo trabalho brilhante que o Ex-Prefeito trabalhou, nós estamos aqui em uma quadra que
eu trabalhei na obra, o piso foi feito pelo outro, mas a ampliação toda em volta foi feita pelo
Prefeito que saiu, campo de futebol, casas populares, precisa melhor? Eu creio que não, eu
falei um dia dentro do gabinete do Ex-Prefeito, que sou sincero, gente, eu posso não estar
aliado a pessoa, mas o que ele tem de positivo e de bom, jamais eu vou deixar de transmitir,
e falei, o José Luiz pode parecer um administrador igual a você, mas melhor que você não
existi, e por aquele trabalho, aquela luta, aquela vontade de fazer, infelizmente a prestação
de contas de dois mil e três o tribunal reprovou, então gente, é muito sério, porque as vezes
por uma mínima coisa coitado, a pessoa que executou e trabalhou nessa mente, construiu,
infelizmente depois vai ficar naquela luta pagando um preço, e creio que o Prefeito atual
parece que é muito cismado, talvez vê a sombra da onça e tem medo dela, mais muita das

http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

vezes temos que enfrentar a onça do jeito que ela vem, temos que arrancar o coro dela,
porque o nosso povo quer que tenhamos garra para trabalhar, para representar bem a nossa
População, então, desde de já meu muito obrigado a todos, continuo aqui a inteira
disposição de todos vocês. Com a palavra o Povo. Mário, essa pista não é Municipal, é
Estadual, então, é o seguinte, redutor de velocidade até se pode colocar em uma via
Estadual, vocês não têm aquela autoridade de chegar e colocar, isso seria uma
reivindicação ao DNR, para ver se ele tem possibilidade ou não, de fazer isso, que é
necessidade, tem um colégio, e a pista tem mais de 1 km de reta até a próxima curva. Com
a palavra o Vereador Mario Sergio França Brito. Muito bem, mas a gente vai conversar
com o Prefeito, juntamente com o Secretário, para estar entrando em contrato com as
autoridades competentes e responsáveis por essa área, e pelo setor, para que possamos
estar atendendo a reivindicação da nossa moradora desta localidade, meu muito obrigado e
uma boa noite a todos. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Sobre os
redutores e sinalização das rodovias, eu como Presidente, fiz um documento, foi lido em
sessão, pedindo a sinalização dessa rodovia, inclusive o Sr. José Carlos Caiado foi até lá, e
solicitou junto com o Vereador Eurico, para que colocássemos, pedindo também para que
colocasse um nome nessa rodovia, a qual foi dada o nome do pai dele, fizemos esse
requerimento, encaminhamos ao executivo, e encaminhamos também ao órgão competente
do Estado, e a poucos dias eu passei por aqui e já pude perceber que estava sinalizada, não
foi colocado os redutores, mais a placa, não sei se na rodovia foi colocada, mais algumas
sinalizações já foram feitas. Com a palavra o Povo. Foi no inicio de Atílio Vivácqua até o
inicio da BR, foi colocado à placa, toda sinalização e pintada também. Com a palavra a Sra.
Presidente Vera Lucia Machado. Eu queria ler um documento que eu havia feito antes de
ter vindo até aqui ouvir vocês, eu acrescentei algumas coisas, mas basicamente a gente já
tinha ouvido falar realmente o que precisa para as Comunidades, e até feito requerimento,
eu gostaria de ler esse documento, e que vocês estivessem atentos, pois se faltou alguma
coisa a gente completa, para na próxima reunião do orçamento estarmos trazendo este
documento para todos estarem assinando. Ao Exmo. Sr. Prefeito de Atílio Vivácqua Hélio
Humberto Lima. Assunto: Sugestão da Elaboração do Orçamento Participativo. Exmo. Sr.
Prefeito, sabedores da importância da gestão participativa para a utilização da aplicação dos
recursos públicos, vimos a elevada presença de vossa excelência, na qualidade de
representante do povo Atiliense, apresentar sugestões para elaboração e emprego do
orçamento para as Comunidades rurais de Atílio Vivácqua, como Praça do Oriente, Santa
Rosa, Deserto feliz e Carretão, entre outros, temos como objetivo somar esforços com o
executivo, colaborando com sugestões e propostas para aplicação das verbas Municipais
em programas de desenvolvimento Econômico Social para a cidade de Atílio Vivácqua, as
sugestões que seguem em anexo foram solicitações dos moradores das Comunidades, de
Santa Rosa, Praça do Oriente, Deserto Feliz e Carretão. Sendo tudo para o momento,
manifestamos nossa confiança no Governo Municipal, e renovamos nossos sinceros votos
de estima e apreço. Agora eu vou ler as sugestões propostas. Implantação de projetos
visando, a construção de casas Populares para famílias carentes, construção de muros de
arrimos em residências de famílias carentes em locais de riscos na Comunidade, reforma de
casas para as famílias carentes dessa localidade, rebaixamento da tubulação que corta o
centro da Praça do Oriente, criação de Área de Lazer com play ground para crianças e
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idosos, melhoria e implantação de Iluminação Pública em todas as ruas, incentivo ao
emprego através de treinamentos de jovens e mulheres da Comunidade, proporcionando
Cursos Profissionalizantes para capacitação de mão-de-obra, objetivando contratação de
pessoas da Comunidade pelas Empresas locais, incentivo fiscal para atrair Empresas para
trazer empregos para as pessoas da Comunidades, Construção da Capela Mortuária,
Transporte coletivo Municipal Gratuito quatro vezes ao dia, sinalização da rodovia com
redutor de velocidade na lateral do campo para evitar acidentes, confecção de abrigos nos
pontos de ônibus, melhoria na coleta de lixo, manutenção das estradas para os produtores
rurais, incentivo aos produtor rural, e cursos profissionalizante para família de produtores
rurais, melhoria do posto de saúde com o retorno da ambulância para atender a
Comunidade, melhoria da subida e de todo o Cemitério de Santa Rosa. Objetivando
colaborar com esse digno Governo Municipal para implantação de projetos, visando o
desenvolvimento Econômico Social do povo de Atílio Vivácqua. É o que propõe essa casa
de leis. Não sei se faltou alguma coisa no que eu li. Com a palavra o Povo. Gostaríamos de
pedir aqui, se poderia ser possível uma iluminação para o campo, porque muita gente gosta
de jogar bola á noite, temos o comercio que sobrevive disso, e o vestiário que também foi
prometido, e até hoje não foi feito. A Sr. Presidente concedeu a palavra para ao Sr. Pedro
Sampaio. Quero cumprimentar a Sra. Presidente Vera, todos os Vereadores Presentes,
Secretária, e cumprimentar toda a Comunidade. Gostaria de falar a respeito de liderança,
porque a Comunidade depende de Vereador, e referenciando a minha pessoa, porque
estamos aí no dia-a-dia da Comunidade, às vezes não atendendo cem por cento, mais
naquilo que temos condição, mas eu queria falar mais para a comunidade, às vazes muito
menos para a Câmara dos Vereadores, mais para a Comunidade, alguém da Comunidade
falou que a vinda da Comunidade aqui, foi para ver o que vocês têm para nós, alguém
perguntou isso, e foi feito um relatório de alguns projetos, sendo que todos esses projetos eu
já conheço no orçamento do Município, se não me engano quase todos, se eu perdi, foi
alguns no meu tempo de Vereador, o próprio Vereador Silas em dois mil e quatro levou para
o orçamento ponto de ônibus, recapeamento do Centro da Cidade, o próprio Prefeito atual
me falou sobre o muro que vai do posto de Saúde até onde está sendo construído a
residência do Maxwell, proposta de campanha desse muro, proposta de campanha para o
muro aqui em cima, tudo isso está no orçamento, também está no orçamento a cobertura e
a iluminação do campo da Praça, que o Deputado Sérgio Borges falou que está no
orçamento, eu tenho copia, eu tenho provas que está no orçamento, a minha pessoa
reivindicou o vestuário do campo no final de festas do campeonato junto ao Prefeito naquele
palanque, se eu não me engano alguns de vocês Vereadores poderiam estar presente, e
ouviu a minha reivindicação, e ele propôs, ele respondeu que sim, ele estava respondendo
positivo, que iria fazer, então, quase todos os projetos que vocês estão colocando eu já
conheço, no orçamento, desculpa Vereadores, porque eu só quero esclarecer para a
Comunidade o seguinte: A Câmara está fazendo o papel dela, está fiscalizando, está vindo
até a Comunidade buscar aquilo que necessita para a Comunidade, muita das vezes
infernizar a vida dos Prefeitos, porque se o Prefeito mandasse um projeto para a Câmara, e
a Câmara aprovar, o mesmo sanciona se quiser, ele vai fazer se ele quiser, então, eu
percebo que quem tem que estar mais atento ainda somos nós Comunidades, vocês
eleitores, porque os Vereadores não tem como fazer nada, a não ser fiscalizar, legislar, é
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isso que eles vão fazer, desculpa Vereador Cláudio, eu vi assim, é uma forma de pensar,
você tem dois trunfos na mão, um de fazer a ambulância de Praça do Oriente voltar, e outro
de fazer não votar orçamento que o prefeito vai depender e ele vai ter que te atender,
porque ele depende de fazer isso, isso é um jogo Político, então, a Comunidade tem que ter
consciência disso, é um jogo, então, eu gostaria assim, que as coisas fossem bem
esclarecidas de uma forma que realmente a Câmara está trabalhando unida com o Prefeito,
pensando no problema da Comunidade, pensando no problema do povo, não fazendo jogo
para que as coisas deixem de acontecer, e muita das vezes o Prefeito não vai fazer, porque
tem um pouco do lado e um pouco do outro, porque a Presidenta acabou de falar agora
pouco para nós, então veja o seguinte, eu não sou líder de ninguém, porque se a
Comunidade caminha, eu tenho um grupo de pessoas que trabalham junto comigo, que
lutam junto com a gente, o que a gente precisa às vezes, ocupa muito o Prefeito, não corre
muito atrás da Câmara, porque a gente fica aqui na Comunidade, as vezes até esperando
que aconteça isso aí, que a Câmara venha até aqui, até nós, e que o Prefeito venha até nós,
o mais, vai fazendo o que podemos, com a simplicidade, com humildade naquilo que somos
capazes de fazer, junto com as Igrejas, tentando criar uma associação, porque eu sei que
muita das vezes é momento de começar as conversas, nós temos um ano e três meses para
continuar a eleição, então já está na hora de se aproximar do povo, parabéns Presidente
pela renovação da Câmara, pela capacitação, porque enjoei de ouvir naquela Câmara
demagogia de Presidente, de ter coragem de falar que todo mês devolvia X para o
executivo, para que pudesse atender a População, e às vezes não víamos um trabalho
importante como este, parabéns da minha parte, mas continuo abrindo o olho dos eleitores
da Comunidade, cuidado que muita das vezes não tem como fazer muita coisa, o Vereador
Silas colocou no orçamento 2002 um ponto de ônibus ali, a cobertura no ponto de ônibus, eu
nem pensava em me meter com isso, quanto tempo, então são coisas que devemos estar
atentos, está certo, se aproximar do povo, mas o que tem em mãos para nos propor, o que
vocês são capazes de fazer para este povo? Que condição que tem para executar esse
projeto? É isso que o povo quer saber, é isso que o povo precisa, estamos com problema
com funcionário por falta de organização, não conseguem receber o seu salário, trabalhou
às vezes muito tempo para a Prefeitura, e não consegue receber, acho que não fez a
inscrição municipal, não sei, e não conseguem receber, então, são coisas que muita das
vezes os Vereadores podiam se manifestar e ajudar, o que a Câmara podia fazer, então, é
isso que precisamos, estamos aqui, não às vezes para infernizar a vida de ninguém,
principalmente a vida do Prefeito porque não quer trabalhar, não quer fazer, mas muita das
vezes pode ser que a Câmara esteja atrapalhando ou não, está também mexendo lá,
fazendo com que ele trabalhe, então, as minhas palavras são estás, eu quero só deixar claro
que o pouco tempo que estive como suplente naquela Câmara, eu consegui ver algumas
coisas, que uma coisa vai dificultando outras, uma coisa atrapalha outra, o Vereador Mário
acabou de falar aqui que tivemos companheirismo, e a gente via desta forma, muita das
vezes a preocupação e com voto, na terceira reunião que eu tive na Câmara, na terceira
sessão que estive presente na Câmara, levei um requerimento, uma reivindicação na
questão dos animais que estavam trafegando na pista, quando eu fui para A tribuna e
coloquei o problema, o Vereador Romildo Sergio, o Vereador José Neto, eu lembro como se
fosse hoje, foram os primeiros a voltarem na minha cadeira e disse, você esta arrumando
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briga com cachorro grande, não mexe com isso, amador, estou chegando, levo o problema,
que é um problema sério, já aconteceu vários acidentes por causa disso, e o Vereador disse,
“você vai perder voto com isso”, teve coragem de falar isso comigo, então cuidado, porque
esse é o grande perigo que ocorre com a gente, a Vera citou alguma questão de alguns
Vereadores que o Pedro Sampaio perdeu a eleição, eu fico feliz porque tive votos o
suficiente para ser eleito, faltou a capacidade, faltou Partido para ser eleito, mas a
Comunidade investiu naquilo que ela queria, queria fazer o Vereador, demonstrou a força de
vontade, com garra foram para as urnas me eleger, eu sou feliz com isso, mas não deixei de
estar presente na Comunidade, continuo na minha caminhada, na minha presença marcante
na Comunidade, e é isso que quero deixar nas minhas palavras, e parabéns para vocês,
mas cuidado, porque o povo quer ouvir coisas positivas. Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado. Alguns Vereadores já me pediram a palavra aqui, mais eu queria só
ressaltar que a Câmara, a gente quando é um Vereador sozinho, mesmo sendo aliado do
Prefeito, dependendo das idéias que a gente tem, da vontade que a gente tem de brigar e de
fazer as coisas acontecer, nós às vezes somos meio excluídos, deixa ela quieta ali, porque
se não ela pode te causar problemas, eu não entrei na política, não lutei tanto para chegar
até aqui, para ver minha voz calada, porque vê a minha voz calada são de duzentos e quatro
que votaram em mim, e alguns que não puderam votar e tinham outras pessoas para votar,
mais que torciam pela minha vitória, e que sabiam que podiam acreditar que eu poderia ser
capaz de trazer algum projeto de interesse para esse povo, ou pelo menos brigar para estar
atendendo, e eu trabalhei durante dois anos, e com muita luta eu consegui uma salinha na
Câmara que todo Vereador tem acesso, não temos o espaço físico, mais estamos
trabalhando para dar isto ao Vereador, porque o Vereador tem condições de atender a
população, e sem espaço fica difícil, eu fico dentro da minha casa, as pessoas tem que ir lá,
então o lugar que o povo colocou a gente é na Câmara, então, é lá que a gente tem que
estar, a gente recebe para estar lá, então, eu estive lá durante esses dois anos em que fui
Vereadora, tive apoio, aquilo que me prometeram assim como foi prometido ao povo, não
tive, mas eu fiz aquilo que eu pude, eu sei meu sangue, eu lutei, eu fiquei ali dois anos,
muitas vezes passando o pão que o diabo amassou, desculpe a minha expressão, mais eu
trabalhei, eu fiz a minha parte, eu mostrei que eu tinha coragem de enfrentar sim, porque eu
prometi que estaria ali, e fiquei, ajudei muitas pessoas na minha humildade, com pouco
recurso, do meu próprio salário, mais eu fiz e tenho dignidade e honradez de vir aqui para
estar falando isso para vocês, se não fiz mais é porque não pude, e o que me prometeram
também não cumpriram comigo, mas lutei, e eu já estava a ponto de desistir, porque o que
queria era muito, mais eu não consegui, a minha voz não saia, mais aí Deus falou, eu vou te
dar a Presidência, já que acredita em Deus eu vou te dar a Presidência da Câmara, ai eu
posso trabalhar mais, eu posso fazer mais, então eu vou ficar, eu tenho tido alguns
problemas de saúde, porque a minha cabeça é vinte e quatro horas aqui em Atílio Vivácqua,
desde que assumi, e hoje Deus me capacitou para que eu pudesse estar fazendo mais, a
primeira coisa que eu fiz, foi dar estrutura a Câmara, porque eu como Vereadora dois anos
trabalhando com uma estrutura, eu via dificuldade, como Vereadora tenho que fazer um
trabalho digno para a Comunidade e para o povo, porque não é fácil sozinho, sem recurso,
você se manter e ajudar as pessoas, e cumprir com o que você prometeu, então a primeira
coisa que eu fiz como Vereadora, que eu sofri dois anos e falei, “agora eu quero que os
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Vereadores tenham dignidade para trabalhar”, eu criei a estrutura da Câmara, investi seis
meses, reformamos a Câmara, investimos e votamos em inúmeros projetos, ampliamos,
estamos lá com quadro advogados para atender a população, temos estagiários para o
fórum, então a gente tenta ajudar a Comunidade, é um trabalho que muita das vezes não sai
ali de dentro, porque as pessoas não tem acesso, muita das vezes não sabem, muitas vezes
é usado para falar assim, “está fazendo política para ser candidata”, não, eu não quero ser
candidata, eu não tenho intenção de ser candidata mais aqui em Atílio Vivácqua, quero
deixar um bom trabalho, e mostrar aquilo que sou capaz, e aquilo que eu podia dar de
contribuição para este povo, então, eu não tenho interesse nenhum, só quero colocar isso
aqui diante da população, como eu tinha falado antes, é só fazer o de melhor, que eu posso
dar, porque problemas são muitos, são muitos leões, e quem sou eu, eu sou pequenininha,
mais o meu Deus é grande, e me colocou a frente para poder fazer a minha parte, pena não
poder fazer mais, porque o poder legislativo é menor do que o executivo, o legislativo pode
pedir, mais o primeiro passo a gente está dando, que é estar aqui de frente com vocês,
ouvindo e querendo fazer mais, esse é o primeiro passo, mais esse primeiro passo tinha que
ser dado por alguém, alguém tinha que fazer, e eu fiz, e tenho orgulho do meu trabalho, e
tenho certeza que muitas pessoas que estão aqui vão passar isso para frente, e na próxima
reunião que está casa tiver, que esses Vereadores estiverem aqui, vai ter mais gente,
porque é um trabalho sério e inovador, e a gente não está vindo aqui para fazer demagogia
e nem política, a gente quer realmente fazer com que as coisas aconteçam, infelizmente tem
que haver a oposição e a situação, para que as coisas caminhem, quando sempre caminha
junto, às vezes não caminham bem, ou quando caminha separado, dar problemas, mais é
assim que está acontecendo, é assim que Deus está permitindo, então as coisas tem que
acontecer para que veja o seu movimento, está meio parado, e a gente está tentando
movimentar, a gente quer conseguir recursos para vocês, não queremos fazer política, se
tem alguém querendo fazer política, a gente sente muito por isso, mais o nosso papel aqui é
este, de vir até vocês, e estar lá de portas abertas para atender vocês naquilo que vocês
precisarem, quantas vezes a gente precisar voltar aqui nesta Comunidade, a gente vai
voltar, estou falando por mim, e respondo pela Câmara, estaremos no mês de agosto
prestando contas de tudo que foi feito na Câmara, cada centavo que está sendo empregado,
e o que está sendo feito, muitas vezes a gente tem que usar um pouquinho, gastar um
pouquinho para poder proporcionar tudo aqui, porque chegar até aqui não foi fácil, é preciso
brigar, é preciso ter calma, porque cada Vereador tem um pensamento, então, você tem que
ser neutra, você tem que trabalhar, você tem que ter o apoio deles, porque sem o apoio
deles também não teria está sessão, porque não teria projeto votado, então os projetos de
interesse do executivo para o povo estão sendo votados sim, fui líder do Prefeito dois anos
anteriores, e eu sei o quanto lutei, porque havia divergências, mais você tem que ter a
cabeça centrada para poder esquecer a política e votar aquilo que é de interesse, e os
Vereadores votaram, eu agradeço e falo isso, porque eu já fui líder, eu pedi o apoio deles
muitas vezes, “vão votar, isso aí é preciso votar”, houve discussão, mais isso tem que ter
mesmo, tem que ter discussão, tem que ter briga, porque um tem uma idéia, e outro tem
outra, mais chegaram-se em uma consciência e foi votado, se não foi votado mais projetos é
porque o executivo não enviou mais projetos, suplementação tudo que o executivo pediu, foi
votado, eu posso falar porque eu era líder antes, não tinha apoio mais era líder, o que eu
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queria era defender o povo, não era o Prefeito, e fiz isso com dignidade, e nós viemos até
aqui com respeito a vocês, não pude voltar antes, porque eu era sozinha, mas hoje eu pude
trazer todo mundo para aqui, é isso que estou fazendo, eu só quero fazer aquilo que agrada
a população, se eu falar, “olha, para que isso?”, aí é política, então, vamos parar, estamos
aqui para ouvir a voz de vocês, é isso que a gente quer, trazer a nossa contribuição, tem
uma frase aí em cima muito bonita “A união e o respeito, são alicerces para o progresso da
Comunidade’’ a gente quer unir vocês para trazer o progresso para está Comunidade,
mesmo tendo trazer e chamar a atenção do Ministério Público e da Promotora para está
localidade e para outros problemas daqui, é isso que a gente quer, chamar atenção, não é
fazer discórdia, mais chamar atenção dos problemas, porque às vezes está sendo
despercebidos, e ele grita sozinho, você e eu, a união que faz a força, e por isso que a gente
está aqui, eu peço desculpas se algum Vereador se excedeu, porque as vezes eles falaram
algumas coisas que ofenderam alguém, eu peço desculpas pela casa de leis, e a gente está
aqui para isso. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado
Martins. O que me preocupa é quando nosso novo colega que considera-se líder da
Comunidade, Vereador da Comunidade, nos preocupamos muito quando o nosso novo
colega Vereador Mário fez várias explanações de várias obras, eu fico preocupado porque
talvez nem sei se todos tem uma revista do que o Prefeito fez com tantas propostas, eu acho
que quase todos que estão aqui devem ter guardado em casa, e eu queria fazer uma
pergunta para alguém da Comunidade, foi feito alguma obra daquelas que o Prefeito
acolheu na Comunidade, porque até em tão, esses pedidos nossos acolhidos nas
Comunidades, não está sendo feito, porque ele fez uma revista, e naquela revista dele, tudo
o que ele reivindicou está esperando, já tem um ano e três meses, vamos ver se ele
consegue fazer, porque proposta é fácil, mais o que ele colocou ali, ele não conseguiu fazer,
será que ele vai fazer um pedido nosso, principalmente quando está polemico, que o
Vereador Mário pede uma coisa que eu já pedi, o Vereador Cláudio pede uma coisa que
Pedro já pediu, se ele não está fazendo aquilo que ele rascunhou aqui para fazer, será que
ele vai fazer esses polêmicos, quanto tempo tem que eu pedi um quebra mola, quanto
tempo tem, quero até defender o nosso colega Vereador Romildo Sérgio que não está
presente, fez um requerimento esses tempos, pedindo urgência nos dois redutores na frente
do campo, eu tenho que falar sobre isso, porque ele fez o requerimento, quero deixar bem
claro, então, como eu fiz o pedido das coberturas, dos abrigos dos ônibus e não foram feitos,
infelizmente o Vereador não tem sido respeitado, agradeço a Deus, agradeço a cada um de
vocês que me toleram até uma hora dessas, desculpe por alguma coisa, esperamos que
vocês peçam, para que voltemos aqui com alguma coisa feita para o bem da Comunidade,
obrigada. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Bem, nós só temos
então a agradecer aos representantes, aos lideres das comunidades, a diretora da escola
que nos cedeu o espaço, aos funcionários que nos ajudaram a montar essa sessão
itinerante, agradecer a Câmara, ao Ari que nos ajudou na construção, ao pessoal da TV,
obrigado, agradecer aos moradores dessa Comunidade que vieram até aqui, agradecer a
Deus porque tudo transcorreu na paz, na tranqüilidade como tem que ser, voltaremos assim
que formos solicitados por vocês, antes da solicitação, acredito que a gente vem fazer a
escolha junto com a Comunidade, do orçamento participativo, vai ter essa reunião, os
Vereadores vão votar, e aí vamos trazer este documento para vocês estarem assinando, e
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neste dia estarem entregando isso ao Prefeito em mãos, em frente a vocês, estaremos
entregando cópias também para a Promotora, pedindo para que cobre e nos ajude a cobrar.
Com a palavra o Povo. A sessão está encerrando, mais eu fiquei aqui moendo um pouco, e
queria ir embora sem falar, porque já tivemos um pronunciamento de lideres Comunitários,
dos moradores, mas eu preciso externar a minha opinião, acho que temos dois fatos
importantes que estão acontecendo aqui na nossa Comunidade, primeiro é a presença de
vocês aqui dessa maneira como vocês estão, microfone aberto, peito aberto, e fico
pensando, e vocês todos aqui sabem porque vêem as sessões da Câmara, e as sessões do
Senado, lá é uma coisa interessante, a platéia fica aqui, e o plenário fica lá no campo de
futebol, vocês já viram isso? Não tem contato, então, parabéns para vocês, parabéns Vera
por essa maneira, essa coragem que vocês tiveram de vir até aqui de peito aberto,
microfone aberto, isso é um fato novo, e a Comunidade deve estar agradecida e
comemorando o fato, eu já tinha externado para a Vera minha opinião em relação a
administração que ela vem imprimindo na Câmara, a Câmara está atravessando uma fase
nova sobre todos os aspectos, até na questão visual, não só na parte administrativa, mais
também na parte visual, então parabéns para vocês, e tomara que vocês voltem aqui muitas
e muitas vezes. O segundo que eu queria falar, é sobre um acontecimento, que também
está ocorrendo aqui na Comunidade, e que a Comunidade tem o conhecimento, está sendo
criado uma unidade de Conservação da Natureza, na Serra das Torres, essa unidade
envolve quatorze mil ectares de terras, florestas e pedras, atingindo o Município de Muqui,
Mimoso e Atílio Vivácqua, esse fórum já fez várias reuniões, e já fez várias excursões aqui
nesta região, agora eles estão fazendo uma parte do levantamento das propriedades, eu
vejo isso com uma maior importância, porque essa região aqui da mata das Torres, que
pega aqui o Moitão do Sul, vai virando para Fortaleza e vai até Mimoso, é uma área muito
interessante, porque ela está revelando que tem as mesmas características de Santa
Tereza, e Santa Tereza é uma referencia universal, é um ambiente que se considera como o
ambiente extraordinariamente conservador, e com uma reserva enorme de biodiversidade,
então, eu quero falar para vocês, não sei se vocês sabem desse acontecimento, nós vamos
ter uma reunião aqui na Praça do Oriente no dia vinte e seis, no colégio, vamos ter também
dia vinte e cinco nas Torres, vinte e seis no Oriente, e em Fortaleza, eles tem agido de uma
maneira muito competente, com muito profissionalismo, e eles dispõe de recursos
extraordinários como as fotografias de satélites, eles abrem, mostram, você faz uma
referencia de alguma coisa que você conhece, eles abrem as fotografias, e mostram que
estão muito bem informados, então, esses dois fatos da Câmara está aqui presente,
parabéns, e esse fato da criação da unidade de conservação. Eu faria um comentário, não
sei nem se vocês vão me entender, a Prefeitura não tem dinheiro, quinze milhões não
administra o Município de Atílio Vivácqua de jeito nenhum, tem a dotação para a Saúde não
sei quanto é, acho que e vinte ou trinta por cento, e a parte a folha salarial, tem uma
estrutura de transporte, é uma conservação da estrada, só esses pedidos que foram feitos
aqui, eu fiz uma conta mais ou menos, precisa de uns quinhentos mil reais, então, não
façam muito castelo na areia, porque não vai funcionar, não tem dinheiro, porque o
município é pobre, não tem recurso, na minha opinião, não está havendo uma agilização de
projetos na área Estadual, na área Federal, e até mesmo nas área das ONGs, porque elas
vem, trabalham e fazem muito empreendimento, esse recurso que está aí, não administra o
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município, coloca a cabeça no lugar, porque quinze milhões vai dar um milhão e pouco por
mês, só aqui na Praça do Oriente precisa cada mês pelo menos de uns seis mil reais, já vai
dar dez por cento, então, o que deve ser feito, o precisa ser feito? É preciso que a
municipalidade agilize projetos na área Estadual e na área federal, eu vou dar um exemplo
para vocês, não tenho interesse nenhum em elogiar Prefeito, porque eu nunca consegui
eleger Prefeito em Atílio Vivácqua, eu sempre votei em outros Prefeitos, então, não tenho
nem motivos para elogiar, mais houve um fato interessante aqui em nossa Comunidade,
quando resolveram fazer essa ampliação, o Prefeito me procurou, disse que a minha área
que era ideal, eu falei: “está a sua disposição, quando você quiser pode ocupar, não tem
problema nenhum, até mesmo, não quero reivindicar nada, até porque eu não posso colocar
isso como um empecilho para desenvolver, e se for preciso até vou doar”, aí ele me disse
uma coisa interessante, não é doação, o projeto prever aquisição da área, tem um recurso
financeiro para comprar a área, é isso que o Município precisa, de uma dotação, e quando
se vai fazer um projeto como esse aqui ter um recurso, e não sair de favor com um ou com
outro, e não e impedir de passar o pires ou passar o boné para recolher o dinheiro, então, o
que precisa é a Municipalidade, não sei qual seria a contribuição que a Câmara poderia dar
nesse aspecto, é se conseguir na área Estadual, na área Federal, e até através das ONGs,
recursos financeiros para serem colocados em nosso Município, parabéns para os
Vereadores, parabéns para as Comunidades, e meu boa noite para todos. Com a palavra a
Sra. Presidente Vera Lucia Machado. O que é preciso para acontecer essa aquisição de
verbas, é projetos que o executivo tem que investir em bons profissionais para trazer esses
recursos, fazer esses projetos e trazer esses recursos a Prefeitura, a Câmara também tem
cobrado isso, mais é competência dele, e a gente sabe que o que foi pedido aqui, foi muita
coisa, mais são quatros anos de governo, daria tempo que fosse feito um pouco de cada
vez, a gente coloca e pede, mais tem tempo para tudo, e a gente está aqui defendendo o
povo, não importando quanto tempo falta de gestão, mais queremos que pelo menos
algumas dessas coisas sejam feitas, claro que não vai dar tempo de fazer tudo, mais
algumas coisas a gente pode conseguir juntos. Quero deixar um convite para vocês, o
pessoal da terceira idade pediu para fazer um convite as pessoas que participam da terceira
idade, no dia quatorze de junho, sábado próximo, às dezenove horas, no espaço social da
terceira idade, comemorando os dois anos da associação da terceira idade de Atílio
Vivácqua, eles vão estar realizando umas festas juninas, enfim, vai ter um forrozinho, e eles
pediram para estar convidando as pessoas daqui para estar participando lá com eles,
sábado agora as dezenove horas, contam com a presença de vocês, mandaram estar
transmitindo, e nos pediram para a gente ver se consegue um ônibus, a gente vai tentar
conseguir um ônibus, se conseguirmos vai passar aqui por volta de seis e meia, mais não
vamos garantir porque é difícil, tudo tem que ser pedido com antecedência, mas fica o
convite aqui para aqueles que puderem ir. Fica o convite para amanhã para Flecheiras,
aqueles que puderem ir e participar com a gente. Não havendo mais matéria para ser
deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário
Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente,
Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.
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Sala das Sessões, 11 de Julho de 2007.
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